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Tehtävässä on seuraavat kaksi pakollista osaa (A ja B-kohdat): 
(tai ehdota jotain muuta mieleistä tehtävää…)
Tehtävä A: Vaalitenttien analysointi ja vertailu 
Katso Yle Areenasta seuraavat kaksi vaalikeskustelua. 
Ensimmäinen on vuodelta 1982, jossa valitsijamiesvaalien vaalitentissä presidenttiehdokkaat pitivät ensin kukin oman puheenvuoronsa: https://areena.yle.fi/1-50146887 
Toinen on vuodelta 2019, jossa yhdeksän eduskuntapuolueen puheenjohtajaa kohtaa suorassa, suuressa vaalikeskustelussa: https://areena.yle.fi/1-4651067 
Vertaile ja analysoi vaalikeskusteluja. Voit hyödyntää alla olevia apukysymyksiä: 
• Analysoi millaisia vaikuttamisen keinoja käytettiin.
• Miten argumentoitiin? 
• Tunnistitko puheenvuoroissa jotain tiettyä rakennetta? 
• Näkyykö esimerkeissä suomalaisen puhekulttuurin muutos? Jos näkyy, kerro miten? 
• Millaisia havaintoja teit esiintyjien sanattomasta viestinnästä? 
• Kiinnittikö jonkun poliitikon esiintyminen huomiosi? Miksi? Kenet haluaisit nostaa esille? Miksi?
• Millaisena keskustelun luonne näyttäytyi (vuoden 2019 esimerkissä)? Kunnioitettiinko toisia puhujia? Välittyikö asenteita toisia kohtaan? Entä miten sujui kuunteleminen? 
Hyödynnä analyysisi tukena kurssimateriaalia (ks. Rinnan slidet ja linkit siellä), tehtävänannon lopussa olevaa kirjallisuusluetteloa ja linkkejä sekä itse valitsemaasi lähdeaineistoa. Kaikkea materiaali ei tarvitse käyttää! Kunhan saat tästä itse jotakin irti! Muista tehdä jonkin sortin viittaukset käyttämääsi aineistoon. Kirjoittele 3-4 sivua vapaamuotoisesti.

Tehtävä B: Vaikuttava puheenvuoro
Kirjoita valitsemastasi aiheesta vaikuttava puheenvuoro TAI vaihtoehtoisesti voit nauhoittaa noin 3-5 minuutin puheen ja lähettää linkin Rinnalle (rinna.toikka@aalto.fi). Nauhoituksen voit tehdä esim. Panoptossa tai Zoomilla tai whatever. Jos palautat puheenvuorosi kirjallisena, kirjoittele 2–3 sivua. Tässä vinkkejä puheenvuoron suunnitteluun: 
• Valitse puheenvuorollesi aihe, joka on sinulle merkityksellinen ja jonka puolesta haluat pitää puheenvuoron. 
 • Mieti millainen rakenne toimisi puheenvuorossasi. Tässä muutamia vaihtoehtoja: ANSVA (attention, need, satisfaction, visualization, action), klassinen kolmijako (alku, keskikohta, loppu), induktio (yksityisestä esimerkkitapauksesta yleiseen periaatteeseen eteneminen), deduktio (yleisestä periaatteesta yksityiseen tapaukseen eteneminen), ongelmanratkaisu, ilmiö-syyt-seuraukset, kaksijako: ennen/nyt, nykyinen/tuleva, edut/haitat, puolesta/vastaan. 
• Huomioi, että puheenvuorossasi on motivoiva aloitus ja napakka lopetus. 
• Mieti miten voit olla mahdollisimman havainnollinen eli huolehdi siitä, että sanoma on helppo ymmärtää (=simppeli kieli ja esimerkit)
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