Berätta och diskutera: 1-2-3-övning

Arbeta i en grupp på tre personer. Ni får inte ha någonting annat på bordet än en telefon/klocka som tar tid.
Att hålla en presentation kräver övning, övning, övning. Därför har du nu en fin möjlighet att träna tillsammans och med hjälp av dina kurskompisar. Träna på att berätta och beskriva samt att diskutera temat. Det är absolut viktigt att också träna på att lyssna, så ställ undan telefonerna, datorerna och dylika ting och koncentrera dig på att lyssna på den som talar.

Övning 1: "I morse när jag åkte hemifrån..."
Berätta i en minut för två kompisar så att du börjar med den här meningen. Efter att du talat färdigt är det dags för reaktioner: de som lyssnade reagerar genom att kommentera något kort och genom att ställa frågor i en minut. (Repetera frågeorden.) Alla i gruppen deltar i diskussionen. Alla i gruppen berättar i en minut och allas berättelse kommenteras.

Övning 2: "Jag har nästa vecka planerat att..."
Berätta i två minuter om något som kommer att hända inom den närmaste framtiden. Efter att du har berättat, ställ en fråga i anknytning till vad du berättade om. Försök få de två andra att svara på dina frågor och att kommentera så att det blir diskussion i två minuter. Alla i gruppen berättar om något och alla deltar i diskussionerna.      

Övning 3: Berätta om nyheten som du läste...                                                                         
Nu är det dags att i cirka tre minuter berätta kort om nyheten du läst eller hört. Presentera och berätta om den för din grupp och efter att du har berättat din nyhet är det dags för diskussion kring temat i tre minuter. Här får du ha penna och papper för eventuella anteckningar. Kom ihåg att lyssna noggrant och att fundera på frågor som du kan ställa kring temat.
Vad – var – vem – hur – varför?
