Hej!
Du har sökt till vårt nordiska projekt "Heja Norden". Kan du kort berätta vem du är och vad du studerar, varför du vill vara med i projektet, din erfarenhet och tidigare projekt som du varit med i samt vad du skulle vilja göra i projektet. Fråga gärna också om du undrar över något, vi tar kontakt sedan när anmälningstiden tar slut.
Vänliga hälsningar
Rickhard Nilsson & Malin Bremer
Projektansvariga för Heja Norden
------------------------
Svara på e-postmeddelandet.
Hej, hur går det? 
Jag är tyvärr tvungen att avboka vårt möte nästa vecka. Kan du föreslå (ehdottaa) någon annan mötestid? Har du möjlighet att skicka mer information om produkten som vi ska testa nästa år eftersom vi nu inte träffas före stora konferensen i december? Hur tycker du att vi ska gå vidare nu med planeringen?
Ha det bra och vi hörs!
Hälsningar Lasse
---------------------
Skriv ett e-postmeddelande.
Du har varit med på ett företagsbesök på Fingrid och lyssnat på fyra presentationer. Skriv ett e-postmeddelande till en av talarna. Tacka för en intressant presentation och föreslå att talaren kommer till något evenemang (tapahtuma) för att berätta mera om sitt jobb på Fingrid. Du kan själv bestämma vilket evenemang det är fråga om. Kom ihåg att berätta var ni träffades och vad du studerar. 

