APUNTES DE CULTURA

KULTTUURIEN ALKUPERÄ
Historiallisesti maailman kulttuurit ovat löytäneet eri tapoja kehittyä erilaisissa ympäristöissä. Esimerkiksi biologisesti monimuotoisissa ympäristöissä monijumalaisuususkonnot ovat olleet lukuisampia, kun taas monoteismiuskonnot kuten kristinusko tai islam ovat yleensä syntyneet haastavissa ympäristöissä. Jotkut monoteismit ovat sitten levittäytyneet sotaisien sivilisaatioiden avulla ja saapuneet ympäristöihin, joissa ehkä paikalliset uskonnot olivat hyvin erilaisia. Suomi ja Latinalainen Amerikka ovat hyviä esimerkkejä siitä.
Kaksi teoriaa selittää kulttuurieroja syvemmin. Ensimmäinen on tanskalaisen ekonomistin Ester Boserupin keksimä aura/kuokka-teoria. Teorian mukaan auraa käyttävät yhteiskunnat ovat ylipäätään hierarkkisempia, silla se on miesten työkalu. Auraa vetävä karja on liikkuva pääoma, jota täytyy puolustaa. Auralla saatu sato on aina suurempi verrattuna kuokalla saatuun, ja se vaatii myös puolustamista tiukemman työtehtävien jaon lisäksi. Tosin kuokka mahdollistaa tasapuolisemman työtehtävien jaon ja synnyttää tasapuolisempia yhteiskuntia.
Toinen teoria löytyy amerikkalaisten psykologien Richard Nisbbetin ja Dov Cohenin kirjoittamasta kirjasta nimeltä Cultures of Honor. Kirjassa väitetään, että karjanhoitajayhteiskuntien jäsenet ovat riippuvaisempia maineen ylläpitämisestä ja siksi valmiimpia suuttumaan ja tappelemaan symbolisista tai omaa mainetta koskevista asioista. Psykologien mukaan tämä oli erityisen totta Yhdysvaltojen etelässä, kun jokaisella oli ase, mutta ilmiö näkyy muuallakin, silla maanviljely-yhteiskuntien jäsenten ei tarvitse pelätä pääoman varastamista samalla tavalla.
Näiden teorioiden mukaan Espanja olisi luonnollisesti kehittynyt puoliksi kuivana maana Pohjois-Euroopan maita hierarkkisemmaksi ja miehekkäämmäksi. Jotkut kulttuurierot viittaavat siihen. Esimerkiksi Suomessa suhtaudutaan rennommin alastomuuteen (saunakulttuuri) ja uskontoon (symbolinen asia). Saunominen on mahdollista jokaiselle ja saunoessa kukaan ei ole muiden yläpuolella (tasapuolisuus). Tosin espanjankielisissä maissa kiroillaan rennommin (hierarkiaa kunnioittaen kuitenkin, varsinkin Latinalaisessa Amerikassa), käytetään alkoholia kohtuullisesti monissa sosiaalisissa tilanteissa, ja ulkonäkö tulee helpommin puheenaiheeksi (Onpas sulla ihana rusketus!).

ROOMA IBERIAN NIEMIMAASSA
Roomalaiset valloittivat Iberian niemimaan ja poistivat kaikki siellä olevat kielet paitsi baskin, joka säilyi huomaamattomana Biskajanlahdessa. Roomalaiset toivat verotussysteemin, joka pakotti ihmisiä tarjoamaan tavaroita ja palveluita valtakunnan armeijan jäsenille rahaa vastaan. Rahaa ei siis syntynyt luonnollisesti kaupankäynnin helpottamiseen, vaan se oli valtakunnallinen työkalu armeijan elättämiseen. Se oli myös propagandistinen ase, sillä kolikoissa näkyivät aina Rooman keisarit tai symbolit. Rooman alkukantaisen peruskolikon nimi oli assi (josta tule korttipelien ässä tai as espanjaksi). Myöhemmin tuli 10-assin arvoinen denaari, josta tulee Lähi-Idän tyypillinen valuutan nimi dinaari ja espanjankielinen nimi dinero. Raha on siis dinero Espanjassa, mutta Latinalaisessa Amerikassa sanotaan mieluummin plata (hopea), silla Espanjan valtakunta teki pesonsa hopeasta. 
Roomalaiset toivat myös omituisen käsityksen vapaudesta ja omistuksesta mukanaan. Tietojemme mukaan valtakunnan naapurisivilisaatioissa ihminen nähtiin vapaana, kun hän oli oman sosiaalisen piirinsä kanssa, ja yksinäinen ihminen oli kaikin puolin rajoitettu. Roomalaiset sen sijaan olivat sitä mieltä, että vapaa ihminen voi tehdä yksin, mitä huvittaa, muiden puuttumatta. Tällainen individualistinen käsitys vapaudesta johtui todennäköisesti rahan käyttöönotosta sekä orjuudesta, ja se on yleisesti pätenyt länsimaissa nykypäivän saakka.
Omistuksen suhteen roomalaiset luulivat, että omistaja saa aina tehdä mitä huvittaa omaisuudelleen, muiden tarpeista huolimatta. Roomalaiset tarvitsivat oikeudellisen kehyksen, jonka mukaan omistaja saisi päättää orjistaan rajattomasti ja siksi käsittivät omistuksen sellaisena ihmisen sekä esineen välisenä suhteena. Muut juridiset kehykset historiassa ovat yleensä käsittäneet omistuksen sosiaalisena sopimuksena, sillä käytännössä omistus ainoastaan sulkee pois muiden oikeuksia. Seuraava asenne on silti säilynyt kansan tasolla nykypäivään saakka: ”Saan tehdä tälle, mitä minua huvittaa, kun minä olen maksanut siitä.”
Muuten Espanjan kieli tulee toki latinasta. Latinan kautta tuli esim. 7-päiväisen viikon kalenteri, jossa jokaiselle päivälle oli ”planeetan nimi”. Koska sunnuntai oli tärkein päivä, se oli alun perin omistautunut aurinkoon (siksi sanotaan edelleen Sunday englanniksi), mutta Rooman kristitty kirkko sijoitti jumalansa sen tilalle. Päivän latinankielinen nimi oli siis Dies Dominicus (Jumalan päivä), josta tulee espanjankielinen domingo.

Los días de la semana:
lunes -> día de la luna (maanantai -> kuun päivä)
martes -> día de Marte (tiistai -> Marsin päivä)
miércoles -> día de Mercurio (keskiviikko -> Merkuriuksen päivä)
jueves -> día de Júpiter (torstai -> Jupiterin päivä)
viernes ->  día de Venus (perjantai -> Venuksen päivä)
sábado -> día de Saturno (Saturnuksen päivä)
domingo (Jumalan päivä)
Espanjan kielen kuukaudet tulevat myös latinasta.

Los meses del año
enero -> tammikuu
febrero -> helmikuu
marzo -> maaliskuu
abril -> huhtikuu
mayo -> toukokuu
junio -> kesäkuu
julio -> helmikuu
agosto -> elokuu
septiembre -> syyskuu
octubre -> lokakuu
noviembre -> marraskuu
diciembre -> joulukuu
Latinankielinen alkuperä selittää, että septiembre, octubre, noviembre ja diciembre kuulostavat numeroilta (siete, ocho, nueve, diez), sillä roomalaisessa kalenterissa nämä olivat seitsemäs, kahdeksas, yhdeksäs ja kymmenes kuukausi. Nykyinen kalenteri tuli käyttöön koko Euroopassa 1500-luvulla, mutta nimet ovat säilyneet. Lisäksi kuukauden nimi julio tulee Julius Caesarista, koska hänen kannattajansa muuttivat kuukauden nimeä propagandatarkoituksessa. Seuraava keisari Augustus sai myös oman kuukauden (agosto) ja sille myönnettiin 31 päivää, ettei se olisi edeltäjänsä kuukautta lyhyempi. Tämän takia helmikuu on niin lyhyt nykyään.
Roomalaiset rakennuttivat muun muassa palatseja, teitä, siltoja ja teattereita, ja niistä on hienoja esimerkkejä Espanjassa nykyään. Roomalaiset toivat myös juuston ja viinin tuotantotekniikan. Siksi joissakin valtakuntaan kuuluvissa maissa on vahva juuston sekä viinin tuotantoperinne. Kuuluisin espanjalainen juusto, vaikka tuskin paras, on laadukas lampaanmaidosta tehty Manchego-juusto. Sitä tehdään Espanjan keskellä olevalla alueella nimeltä ”La Mancha” (suomeksi ”tahra”). Se on se sama alue, josta kuuluisa romaanihahmo Don Quijote manchalainen tulee. Tässä kulttuuriosiossa tulee lisää tietoa Don Quijotesta myöhemmin.

MUSLIMIT IBERIAN NIEMIMAALLA
Muslimit valloittivat Iberian niemimaan salamannopeasti vuodesta 711 alkaen. Koska muslimisivilisaatio oli yli 700 vuotta siellä, nykyäänkin heidän rakennuttamiaan palatseja ja puutarhoja on sellaisissa kaupungeissa kuin Sevilla, Córdoba, Granada tai Zaragoza. Näillä rakennuksilla on joitakin yhtenäisiä piirteitä kuten: (1.) koristamaton ulkopuoli vs. koristeelliset sisätilat, (2.) ei muotokuvia eikä veistoksia, vaan geometrisia kuvioita ja Koraanin lauseita, ja (3.) hyvin suunniteltu kasvillisuuden sijoitus ja veden käyttö. Myös tyypillinen muslimien käyttämä hevosenkengän muotoinen ovi tulee keskiaikaisen Iberian niemimaan tyypillisestä romaanisesta taiteesta.
Koska muut kuin muslimit joutuivat maksamaan enemmän veroja, pohjois-”Espanjan” kristityt kapinoivat melko pian ja perustivat muutaman toisistaan eristetyn kristityn kuningaskunnan. Nämä kuningaskunnat levittäytyivät etelään päin ajan myötä ja perustivat Espanjan valtion vuonna 1469. Siinä prosessissa papisto ja aatelisto käyttivät tätä Pohjois-”Espanjan” alkuperäistä kapinaa luodakseen kertomuksen, jossa ”espanjalaiset valloittivat maansa takaisin”, vaikka totuudessa koko prosessi oli vain muslimien ja kristittyjen eliittien kiista vaikutusvallasta. Muslimit olivat siis niin espanjalaisia kuin kristityt eikä Espanja itse ole ääriuskonnollinen maa nykyään. Sellainen mielikuva, jossa Espanja oli ennen kaikkea katolinen maa jo syntyessään, on kuitenkin elänyt nykypäivään saakka. 
”Pyhän Jaakon haudan” löytäminen 800-luvulla oli tärkeä elementti katolisen kirkon luomassa kertomuksessa ”aidosta” Espanjasta. Santiago de Compostelasta tuli tärkeä pyhiinvaelluspaikka kristityille ja sen takia muodostui kuuluisa Camino de Santiago. Se on siis pyhiinvaellusreitti, joka alkaa monista paikoista Europasta, mutta päättyy aina Santiago de Compostelaan. Se oli jo tärkeä keskiajalla ja vetää edelleen satoja tuhansia matkailijoita vuosittain. Ihmiset eivät kuitenkaan enää suorita reittiä uskonsa vaan matkailumahdollisuuksien (luonto, taide, ruoka…) takia. Ja varsinkin siksi, että Espanjan puolella on ilmaisia majoituspaikkoja vaeltajille.
Luonnollisesti kaikissa Pohjois-Espanjan kristityissä kuningaskunnissa puhuttiin latinaa, baskin kieltä puhuvaa aluetta lukuunottamatta. Jokaisen kuningaskunnan murre kehittyi kuitenkin eri suuntaan, ja niin syntyi eri kieliä. Nykyään Espanjassa on neljä virallista kieltä: espanja, katalaani, baski ja galicia. Espanja on virallinen koko maassa, ja jokainen muista on myös virallinen omalla alueellaan. Kaikki ovat sukukieliä keskenään (nehän tulevat samasta huonosta latinasta) – paitsi baski, joka oli jo olemassa ennen roomalaisia. 
Espanjan kieli on puolestaan outo tapaus, silla se syntyi, kun baskit yrittivät puhua latinaa naapureittensa kanssa käydäkseen kauppaa. Espanjan kieli oli siis ”huonoa latinaa baskilaisella aksentilla”, tai kauppakieli, joka ei kuulu kenellekään. Vaikka baski ei siis ole sukua millekään kielelle, se antoi omat selkeät vokaalit espanjankielelle. Koska tämä uusi kieli syntyi Kastilian kuningaskunnassa (jonka nimi tule sanasta castillo, eli ”linna”, silla kuningaskunta oli täynnä linnoja) sen espanjankieliset nimet ovat español ja castellano. Nämä sanat ovat synonyymejä, mutta niiden käyttö riippuu paikasta. Espanjassa käytetään español-sanaa, paitsi niissä paikoissa, joissa on myös oma virallinen kieli. Latinalaisessa Amerikassa kummankin sanan suosio vaihtuu maakohtaisesti.

KRISTITTYJEN KUNINGASKUNTIEN LEVITTÄYTYMINEN
Iberian niemimaan kristityt kuningaskunnat levittäytyivät etelään päin muslimien kustannuksella 1400-luvun loppuun saakka. Koko Euroopan keskiaikaiset kuninkaat halusivat luoda omaa kulttuuria ja propagandaa kilpaillakseen katolisen kirkon vaikutusvallan kanssa. Siksi vuonna 1218 perustettiin Salamancan yliopisto, joka on Euroopan neljänneksi vanhin. Salamanca on nykyään kaunis yliopistokaupunki, jossa on paljon renessanssirakennuksia. Siellä järjestetään suosittuja kielikursseja, joissa esimerkiksi maailman joka kolkasta tulleet espanjankielen opettajat käyvät jalostamassa taitoaan.
Koska Salamancan opiskelijat olivat usein rahapulassa, he alkoivat soittaa ja laulaa kansan lauluja saadakseen joitakin kolikoita. Ajan myötä nämä muusikot alettiin tuntea sanalla los tunos, ja heidän opiskelijajärjestönsä oli la tuna. Koska katumuusikoilla ylipäätään (silloin oli paljon trubaduureja) oli suuri propagandapotentiaali, heidät kuitenkin kiellettiin jo Kastilian ensimmäisessä lakikorpuksessa vuonna 1348. Suomen suullinen kansankulttuuri on kehittynyt hyvin vapaasti ja huomaamattomasti vuosisatojen aikana osittain sen takia, että kirjallinen kulttuuri sai alkunsa suhteellisen myöhään. Tosin Espanjan suullinen kulttuuri on aina ollut eliittien hallussa (kuninkaat, aatelisto, kirkko…), ja se on siksi huomattavan suppea verrattuna Suomeen. Latinalaisessa Amerikassa tilanne on sama espanjankielen kannalta, mutta yhä selviytyvät intiaanikulttuurit tuovat vaihtelevuutta.      
Tuno-muusikot saivat siis laulaa vain aatelisille, ja heidän laulujensa oli sopeuduttavia aateliston makuun. Siksi tuna-järjestön laulut yleensä kertovat konservatiivisia rakkaustarinoita aatelistopoikien näkökulmasta. Nykyään la tuna on miehille tarkoitettu konservatiivinen opiskelijajärjestö, joka tarjoaa hyviä matkustus- sekä viihdemahdollisuuksia keskiajan opiskelija-asun pukeville jäsenilleen, mutta jakaa mielipiteitä. Konservatiiveille se on Espanjan ihana perinne, mutta edistyksellisille se on häpeällistä.  
Pikkuhiljaa Kastilia levittäytyi sekä muslimien että muiden kristittyjen kuningaskuntien kustannuksella. Arkkitehtuuri kehittyi myös ajan myötä, ja siksi Pohjois- ja Etelä-Espanjan kirkkojen välillä on selviä eroja. Pohjois-Espanjan kirkot ovat ikivanhoja romaanisen tyyliin tehtyjä rakennuksia. Mitä etelämpään mennään, sitä suurempia ja mahtipontisempia kirkot ovat. Sevillan tuomiokirkko on hyvä esimerkki siitä, silla se on maailman suurin goottilainen kirkko. Siellä on myös Kolumbuksen hauta, sillä ruumis siirrettiin Havannasta sinne Kuuban itsenäistyttyä.
Kastilian levittäytyminen vaikutti voimakkaasti Espanjan epätasaiseen maanjakoon. Sotapäälliköt ottivat aina parhaat maat itselleen valloitettuaan jonkin alueen. Usein nämä maat jaettiin perijöille valloittajan kuollessa, mutta tämä käytäntö hidastui huomattavasti vuodesta 1505 alkaen. Espanjan katoliset majesteetit hyväksyivät silloin mayorazgo-lain, jonka mukaan aatelinen mies sai perustaa jakautumattoman kiinteistön. Seurauksena esikoinen (joskus siis myös nainen) yleensä perii kaiken, jolloin aatelisten perheiden vaikutusvalta säilyy. Koska lain hyväksymisen hetkellä tontit olivat ehtineet jakautua paljon vähemmän Etelä-Espanjassa, siellä maanjako pysyi todella epätasaisena.
Koska esikoinen perii kaiken, niin monet aateliston toiset ja kolmannet lapset päättyivät kirkkoon välttääkseen työntekoa. Siinä tapauksessa, että esikoinen kuoli ilman lapsia ja kirkossa oleva sisarus peri jotakin, kirkko omi tämän omaisuuden. Kirkko keräsi suunnattoman vaikutusvallan tällä tavalla, mutta suurin piirtein 1800-luvun alkupuoliskolla Espanjan valtio pakkolunasti kirkon maat ja jakoi ne aatelisille lähes ilmaiseksi. Siksi suurimmista aatelisista tuli vielä rikkaampia, mikä selittää Espanjan epätasaisen maanjaon. Espanjankielisissä maissa ei siis ylipäätään ollut isojakoprosessia kuten Suomessa.  

ESPANJAN SYNTYMÄ
Espanjan valtio syntyi vuonna 1469, kun Kastilian kuningatar Isabel ja Aragonin kuningas Fernando menivät naimisiin. He eivät saaneet Paavin lupaa häihin, sillä he olivat serkkuja, mutta he saivat lupansa väärennetyksi ja menivät siltikin naimisiin. Niin sanotut Espanjan katoliset majesteetit perustivat yhden Euroopan ensimmäisistä moderneista valtioista. Käytännössä tämä tarkoitti, että he perustivat koko maan ensimmäisen poliisilaitoksen, armeijan ja inkvisition, sekä kehittivät kauppainfrastruktuurin ja sitä tukevan ulkomaanpolitiikan. Mielenkiintoinen yksityiskohta on, että Espanjan poliisiunivormussa oli vihreät hihat. Koska 1600 luvulta eteenpäin tämä poliisilaitos ei enää ollut niin tehokas, ihmiset alkoivat sanoa A buenas horas mangas verdes silloin, kun he myöhästyivät. Nykyään käytetään tätä lausetta, kun apu johonkin tilanteeseen on liian myöhässä.
Espanjassa uudet modernit valtiot olivat siis eliittien hanke, sillä rikkaat halusivat taata yksityisen omaisuutensa ja edistää kauppaa. Muualla Euroopassa tämä tapahtui kuninkaiden ja kehittyvän porvariston liiton kautta, mutta Espanjassa vastaava liitto syntyi kuningasparin ja katolisen kirkon kautta. Siksi inkvisitio oli se taho, jonka kautta pystyi hallitsemaan koko maata. Virallisesti inkvisitio oli luotu vain piilojuutalaisten ja -muslimien löytämiseksi, mutta käytännössä se oli Espanjan valtion ensimmäinen hallintataho sekä työkalu koko väestön pelotteluun.
On tärkeä huomata, että toisin kuin islam, juutalaisuus ei ollut uhka kristinuskolle. Juutalaiset olivat kuitenkin Euroopan ensimmäiset pankkiirit, sillä kristityt eivät saaneet lainata rahaa korolla ja siksi rikkaat kristityt sijoittivat rahansa lainaamiseen juutalaisten perheiden kautta. Koska lainojen panttina oli yleensä jokin kiinteistöomaisuus, niin kirkko ja varakkaat juutalaiset usein kilpailivat samoista tonteista. Siksi kirkko sai katoliset majesteettinsa karkottamaan juutalaisia vuonna 1492. Paljon lukuisammat muslimit joutuivat pakoon vasta 1609–1613, koska oikea syy juutalaisten karkottamisen takana oli heidän omaisuutensa takavarikointi. Monet juutalaiset ja muslimit saivat kasteen välttääkseen maanpakoa, mutta inkvisitio tutki heitä ja sai heitä usein kidutetuiksi ja tapetuiksi. 
Vuonna 1492 tapahtui siis monta asiaa Espanjassa: karkotettiin juutalaisia, katoliset majesteetit valloittivat viimeisen muslimin kuningaskunnan Espanjassa (Granada) ja Kolumbus saapui Amerikkaan. Seuraavana vuonna Katolisten majesteettien kannustama Kanarian saarien valloittaminen vielä suoritettiin loppuun. Ymmärrettävästi tästä kuningaspaista tuli Espanjan imperialismin symboli. On mielenkiintoista esimerkiksi, että vanhassa shakissa (”shakki” on el ajedrez espanjaksi) ei ollut kuningatar-nappulaa, vaan kuninkaan ”lähetti”, joka liikkui vain yhden askelen jokaiseen suuntaan. Espanjassa tehtiin uusi versio, jossa oli Kastilian Isabelin inspiroima kuningatar, joka pystyi liikkumaan pelilaudan toiselle puolelle. Paettuaan Espanjasta vuonna 1492 juutalaiset levittivät uuden version kaikkialla Euroopassa. 

MERKANTILISMI
Modernit valtiot mahdollistivat kauppajärjestelmän luomisen Euroopassa. Tämä tarkoitti rahan roolin muuttumista. Alussa raha oli ollut imperialismia edistävä työväline, sillä rahan ja verojen avulla saatiin armeijat helposti ylläpidettyä ja propagandaa levitettyä. Siksi katoliset majesteetit loivat peso-kolikon vuonna 1497, kun he tarvitsivat sitä syntyvän valtakunnan hallintaan. Tosin uudessa ajassa raha ei enää ollut kaupan väline, vaan sen päämäärä, koska rahalla oli mahdollista varastoida vaikutusvaltaa fyysisellä tavalla.
Nykyisellä markkinatalousjärjestelmällämme on siis ollut erilaisia kehitysvaiheita. Ensimmäisessä, jota voidaan kutsua nimellä ”esikapitalismi”, raha ei ollut tärkeä. Alaluokan jäsenet tekivät töitä ja palveluita toisilleen ja käyttivät rahaa vain silloin, kun joutuivat ostamaan jotakin, jota he itse tai naapurit eivät pystyneet tuottamaan. Silloin kauppa kulki niin, että joku myi kauppatavaran rahaa vastaan ja osti sillä rahalla uuden kauppatavaran (kt-r-kt). Sitten 1400-luvun jälkipuoliskolla tuli seuraava vaihe nimeltä ”merkantilismi”, jossa purjehduksen kehitys mahdollisti ensimmäistä kertaa maailmanlaajuisen kaupankäynnin. 
Merkantilismissa varakas ihminen osti kauppatavat tietystä paikasta, sai ne kuljetetuiksi toiseen kaukaiseen paikkaan ja myi ne taas siellä älyttömän suurella marginaalilla. Tällä tavalla rahan kulku (r-kt-r’) kehittyi mahdollistamaan vaikutusvallan kasaantumisen rikkaiden käsiin. Keskiajalla maailmanlaajuinen kaupankäynti ei ollut mahdollista, silla Osmanien Valtakunta esti maaliikennettä Euroopan ja Kiinan välissä, eikä Amerikkaa ollut ”löydetty”. Tosin purjehduksen kehitys toi nämä toisistaan kaukaiset paikat yhteen ja nosti työvoiman kysyntää huomattavasti.
Merkantilismi toi myös kulttuurimuutoksen, koska keskiajalla velat olivat luonnollinen osa elämää. Ihmiset olivat aina velassa toisilleen, vaikka velat yleensä yritettiin tasoittaa vuosittain. Itse asiassa silloin pidettiin epäluotettavana ketä tahansa, joka ei halunnut joutua velkaan muiden kanssa. Kristityt vihasivat juutalaisia osittain sen takia, koska heidän mielestään juutalaiset olivat ahneita määrätessään suuret korot velkaantuneelle ja vaatiessaan aina jopa viimeisen kolikon maksamisen. Merkantilismi kuitenkin yleisti tätä käytäntöä ja uusi yksimielisyys saneli, että ”Velat maksetaan loppuun”.
Tässä kontekstissa Kolumbus pettyi saapuessaan Amerikkaan, kun hän ei löytänyt kuninkaita, joiden kanssa hän pystyisi solmimaan tuottoisia kauppasopimuksia. Espanja otti siis louhintaroolin globaalissa talousjärjestelmässä, joka toimii seuraavasti. Espanjan valtio velkaantui rajattomasti palkatakseen valtakunnallisen armeijan. Armeija pakotti intiaaneja louhimaan jalometalleja ja varsinkin hopeaa, ja huolehti, että nämä metallit saapuisivat Espanjaan. Espanjan valtio käytti kuitenkin näitä metalleja heti velkansa korkojen maksuun, ja ulkomaalaiset pankkiirit lähettivät hopeaa heti Kiinaan, jossa alkoi olla suurta kysyntää. Pankkiiri rahoittivat tuotteiden valmistusta Euroopassa ja Espanja osti näitä tuotteita ottamalla lisää velkaa.
Espanjalaiset eivät siis saanet mitään hyötyä Amerikan jalometalleista. Armeija vaatii hopeaa, ja hopea vaatii armeijaa, ja ainoastaan eliitit hyötyivät tästä järjestelmästä. Tämä vääryys ei ollut ilmiselvä heti 1500-luvulla, sillä globaalikauppa nosti työvoiman kysynnän ja palkat kaikkialla Euroopassa. 1600-luvulla oli kuitenkin selvä, että taas köyhentyvässä köyhälistön olosuhteet olivat todella huonoja niin Amerikan kaivoksissa kuin Espanjassa ja niin Euroopan työpajoissa kuin Kiinan feodaalivaltiossa. Kaikkien aikojen valtakunnat ovat käyttäneet heidän siirtomaitaan kaatopaikkana ylimääräisen köyhälistön karkottamiseen. Espanjassa se oli ihmisvuoto, joka helpotti kuninkaiden, aateliston ja papiston täysvaltansa ylläpitämisen.
Espanjan valtakunnan armeija koostui sekä espanjalaisista että ulkomaalaisista palkkasotilaista, joille maksettiin huonosti ja mahdollisimman myöhään toivoen, että he kuolisivat taistelussa ennen palkkansa saamista. Intiaanit olivat tietenkin vielä huonommassa asemassa, sillä heidän yhteiskuntansa tuhottiin, ja heidät pakotettiin orjallisuuteen. Kolumbuksen ensimmäistä myönteistä vaikutelmaa huolimatta pian intiaanit nähtiin laiskoina, tyhminä syntijöinä, koska orjuus vaatii mustamaalavaa propagandaa. Vielä nykyäänkin monet uskovat, että intiaaniyhteiskunnat olivat takaperäisiä, ja siksi edistyneemmän sivilisaation piti tuoda he globaaliin markkinatalouteen.
Totuus on, että Amerikan luonnonvarat olivat (ja ovat) suunnattomia. Työvoimapula johti siihen, että eurooppalaiset alkoivat ostaa ryöstettyjä ihmisiä Afrikassa sijaitsevasta Guineanlahdesta ja viedä heidät orjiksi Amerikkaan. Globaalin kaupan keskus siirtyi muslimien pyörittämästä Intiaanimerestä Atlanttiin, ja ”kolmiokauppa” syntyi. Kolmiokupassa eurooppalaiset veivät valmistettuja tuotteita (varsinkin kankaita, alkoholijuomia ja aseita) Guineanlahteen. Sitten he ostivat paikallisilta päälliköiltä ryöstettyjä ihmisiä ja veivät heidät Amerikkaan. Lopuksi laivat veivät Amerikasta louhitut alkutuotantotuotteita Eurooppaan, ja prosessi käynnistyi taas. Tämä tarkoittaa, että Euroopan taloudellinen nousu rakentui muiden mantereiden luonnonvaroihin sekä vereen.
Louhintaan perustuva talouspolitiikka aiheuttaa monia ongelmia siihen omistetuille maille. Pääongelmat ovat: (1.) poissulkeminen, (2.) tupla riippuvuus ja (3.) epätasainen kauppa. Poissulkeminen tarkoittaa, että omistetaan maat louhintaan ja maaseudun asukkaat joutuvat pakoon. Hei lähtevät ulkomaille tai kaupunkeihin ja rakentavat ongelmallisia slummeja. Tupla riippuvuus tarkoittaa, että kaikkea pitää ostaa ulkomailta, sillä kaikki resurssit ovat omistettu louhintaan. Se tarkoittaa myös, että koko maan talous riippuu sen yhden louhintatuotteen hinnasta, joka voi muuttua nopeasti ja aiheuttaa suuria kriisejä. Epätasainen kauppa tarkoittaa, että mikään määrä raaka-ainetta riittää arvonlisäystuotteiden ostamiseen, ja siksi maa on pysyvästi tuomittu köyhyyteen.
Louhintaan perustuva talouspolitiikka on niin haitallinen, että vain ne alueet, jotka ovat säästyneet tai päässeet kokonaan eroon siirtomaa-asemasta ovat rikkaita nykymaailmassa. Esimerkiksi Meksikossa oli kielletty tuottaa vehnää, sillä se olisi kilpailu espanjalaisille maanviljelijöille. Lisäksi vain kaukaisimman alueen olleen Etelä-Amerikan eteläkärki sai tuottaa viiniä. Siksi Espanjan, Argentiinan ja Chilen viinit ovat maailman tunnetuimpia, mutta esimerkiksi meksikolaiset eivät. Eurooppa sai puolestaan kehittyä muiden kustannuksella, mutta köyhälistö maksoi sielläkin hintansa. Työvoimapula lietsoi noitavainoja Keski-Euroopassa (harvoin Espanjassa), koska piti pakottaa köyhiä työhön ja naisia ylipäätään (enemmistö uhreja oli naisia) suvunjatkamiseen. 
 
RUOKAKULTTUURIA:
Espanjan ruokakulttuurissa on 3 eri juurta: roomalainen, arabialainen ja amerikkalainen. Roomalaiset toivat mm. juustoa, vehnää, viiniä ja oliiveja. Arabialaiset toivat mm. riisiä, kikherneitä, linssejä ja sitrushedelmiä. Amerikasta puolestaan tuotiin perunaa, tomaattia, kaakaota ja papuja. Kaikki nämä ainekset näkyvät usein espanjalaisissa ruuissa. Merkantilismin aikana kehittyi myös Espanjan tapas-kulttuuri, silla Andalusiassa laitettiin pieniä lautasia viinilasien päälle. La tapa on siis pieni lautanen, jossa on pientä purtavaa. Se on ilmainen vain silloin, kun se tulee tilaamatta. Lisäksi on olemassa jaettaviksi tarkoitettuja suurempiä lautasia nimeltä la ración, eli ”annos”.
Yksi tyypillinen tapas tai annos on suolattu kinkku, joka alun perin sai suosionsa juuri siitä, että muslimeilla tai juutalaisilla ei ollut tapana syödä possua. Espanjassa ihmisten oli taas tärkeä (ja pakko) esittää, että he olivat vanhoja kristittyjä. Suolattu kinkku voi olla jamón serrano, jos se on tehty valkoisesta possusta. Kinkkujalka haudattiin suolaan muutamaksi päiväksi, jonka jälkeen se sai vielä odottaa 1–3 vuotta viileässä ja kuivassa paikassa, jotta suolaa imeytyi kinkun ytimeen saakka. Nimi serrano tulee siis siitä, että kinkku oli tehty vuoristossa (la sierra on ”saha” tai ”vuoristo”), jossa oli viileä ja kuivaa.
Serrano-kinkku on sitä arvostetumpi, mitä pidemmän ajan se on saanut odottaa suolan imeytysprosessissa. Tosin on myös olemassa suosittu jamón de pata negra (mustajalkakinkku), joka on tehty arvostetummasta iberialaisesta tummasta possusta. Jos iberialainen possu ei ole syönyt kuin tammenterhoja 4 viimeistä kuukautta ennen teurastusta, siitä tulee jamón de bellota (tammenterhokinkku), joka on maailman arvostetuin.

AMERIKKA GLOBALISAATIOSSA
Kolumbuksen saapuessa Amerikkaan markkinatalous (nimittäin merkantilismi) oli kehittymässä Euroopassa. Markkinatalous vaatii, että jotkut ihmiset eivät omista mitään pääomaa, sillä muuten heitä ei voi pakottaa tekemään tehokasta työtä kilpailukykyisellä (eli todella pienellä) palkalla. Amerikassa tällainen talousjärjestelmä olisi vaatinut koko mannerlaajuisen sademetsän yksityistämisprosessin, ja siksi espanjalaiset valitsivat turvautuvansa orjuuteen. Espanja ei siis ollut Amerikan löytäjä (Tyynen meren kansat sekä viikingit olivat käyneet siellä aikaisemmin), mutta se muutti historian tuomalla uuden mantereen maailmantalouteen ja jättäen ensimmäisenä tästä kirjallisia rekistereitä.  
Espanjalaiset järjestivät tutkimusmatkan Karibialle vuonna 1499. Matkalle osallistunut italialainen Amerigo Vespucci (espanjaksi Américo Vespucio) teki yhden alueen ensimmäisistä kartoista, ja Euroopassa alettiin kutsua näitä paikkoja ”Amerigon maiksi”. Kohta koko mantereen nimi ei enää ollut ”Uusi maailma”, vaan ”Amerikka”. Todennäköisemmin Amerigo oli nähnyt paalutaloja Maracaibo-järven rannalla ja kutsui järven aluetta ”Veneziola” (eli ”pikku Venetsia” italiaksi). Venezuelan nimi tulee luultavasti siitä.
Espanjalaiset valmistautuivat pikkuhiljaa valloittamaan Karibian ja Meksikonlahden alueita, joissa mayojen ja asteekkien valtakunnat sijaitsivat. Yhden mayoja vastaan tapahtuneen taistelun jälkeen espanjalaiset saivat ”20 orjatyttöä palkinnoksi” rauhasopimuksen solmiessa ja kävi ilmi, että yksi heistä, nimeltään ”Malinche”, oli kielellisesti lahjakas. Melko pian hän alkoi toimia tulkkina ja neuvonantajana espanjalaisille ja meni naimisiin Meksikon valloittajien päällikön kanssa (Hernán Cortés). Malinchesta tuli nykyisen Meksikon symbolinen äiti, sillä hän synnytti kaksi ensimmäisistä mestitsilapsista historiassa, mutta malinchista tarkoittaa myös ”petollinen meksikolaisia vastaan”.
Malinchen sekä yhden espanjalaisen munkin tulkkauksien avulla, espanjalaiset onnistuivat tekemään sopimuksia asteekkien kukistamien kansojen kanssa ja valloittamaan asteekkien pääkaupungin nimeltä Tenochtitlán (nykyinen México D.F.) vuonna 1521. Espanjalaisia oli vain noin 600, mutta he pystyivät kuitenkin valloittamaan kokonaisen valtakunnan, sillä intiaaneilla ei ollut hevosia eikä pyöriä (mikä rajoitti valtakuntien kokoa) tai rautaa (mikä antoi haarniskojen ja rautamiekkojen edun espanjalaisille), eikä myöskään vasta-aineita eurooppalaisille tuttuja tauteja kuten isorokkoa vastaan. Tautien, orjuuden ja sotien avulla eurooppalaiset järjestivät siis historian suurimman kansanmurhan Amerikassa.
Asteekkien legendojen mukaan Tenochtitlán oli perustettu juuri soiseen Meksikon laaksoon (joka on nykyään kuiva), koska sodan ja auringon jumala Huitzilopchtli oli käskenyt asteekkeja perustamaan pääkaupunkinsa sellaiseen paikkaan, josta he löytäisivät pienellä saarella sijaitsevan opuntiakaktuksen (nopal espanjaksi), jonka päällä olisi käärmettä syövä kotka. Meksikon nykyisessä lipussa näkyykin tämän legendan muistoksi opuntiakaktuksella seisova kotka, joka syö käärmeen.
Koska valloittajat toivat hevoset Amerikkaan, vain espanjalais- ja mestitsimiehet omistivat tällaisia eläimiä. Hevosesta tuli arvostuksen symboli, varsinkin intiaaneja karttaville mestitseille, ja Meksikossa kehittyi vahva cowboy-kaltainen kulttuuri nimeltä charro. Charrot suorittivat ratsastustemppuja ja pukeutuivat näyttävästi merkitäkseen yhteiskunnallisen asemansa. Maailmassa tuttu stereotyyppisen meksikolaisen miehen kuva, johon kuuluu iso sombrero ja kauniita ompelukoristeita, tulee charro-kulttuurista.
Toisin kuin usein uskotaan, espanjalaiset eivät yleensä pakottaneet intiaaneja oppimaan espanjaa, silla oli helpompi käyttää ihmisiä hyväksi, jos he eivät osanneet kieltä. Katolinen kirkko oppi mielellään suurimmat intiaanikielet muodostuakseen välttämättömäksi tulkkausavuksi jokaisessa tilanteessa. 
Katolinen kirkko keksi myös piñata-perinteen Meksikossa, jotta voisi opettaa uskontoa intiaaneille. Perinteinen piñata esitti paholaista, jolla oli seitsemän sakaraa seitsemän kuolemansynnin symbolina. Se oli koristeltu kauniisti kuten viettelevä paholainen, ja sitä piti hakata jumalan voimaa symbolisoivalla kepillä silmät peitettynä, mikä symboloi uskoa. Kun ”paholainen” meni rikki, siitä tuli karkkipalkinto, joka symboloi taivasta. Piñata-perinteestä käy ilmi, kuinka katolisen kirkon mukaan pehmeät ja kauniit asiat (nimittäin naiset!) olivat vaarallinen paholaisen ilmaisu, jota piti hakata. Nykyiset piñatat ovat kaikennäköisiä ja tuttuja koko maailmassa. On silti mielenkiintoista nähdä, kuinka sitä käytetään eri paikoilla. Espanjankielisissä maissa lapset juoksevat nappamaan mahdollisimman paljon karkkeja heti piñata rikottuaan. Suomessa taas laitetaan tasapuolisia karkkiannoksia pusseihin, ettei lasten tarvitse kilpailla keskenään.  
Piñata oli kätevä keksintö myös orjien pitäjille, kun heidän piti vakuuttaa orjat siitä, että nautinto on synti ja vain kärsivä hyveellinen ihminen saa palkintonsa taivaassa. Silti orjien pitäjien ja kirkon intressit eivät aina täsmänneet. Kirkko joutui myöntämään, että intiaaneilla oli sielu tehdäkseen heistä seurakunnan jäseniä. Siksi papisto sai kuninkaan hyväksymään joitakin intiaaneja suojelevia lakeja. Kauppaintressit olivat liian suuret kuitenkin ja käytännössä orjuus peitettiin sivistymispalveluksi intiaaneille. Siksi intiaaneille maksettiin (1.) ruualla, jonka he saivat paremmin muualta, (2.) vaatteilla, joita he eivät tarvinneet, ja (3.) uskontotunneilla, joita he eivät halunneet. 
Pitkällä tähtäimellä kirkon ja orjien pitäjien välinen konflikti ratkesi, kun jesuiitat (vastauskonpuhdistuksen henkisin ja edistyksellisin yhdyskunta) karkotettiin Espanjan valtakunnasta vuonna 1767.  
 
ETELÄ-AMERIKAN ROOLI
Andien alueella oli suuri Inkavaltakunta (noin 2,5 miljoonaa km2), jonka espanjalaiset (vain 180 miestä alussa) valloittivat 1532–1572 käyttäen hyväkseen vallitsevaa sisällissotaa ja petosta. Inkavaltakunta oli siinä mielessä ”joukkofeodaalivaltio”, että ihmisillä ei ollut velvollisuuksia johtajalle yksilöinä vaan yhteisön jäseninä. Keskeinen siihen liittyvä käsite oli aillu (eli ”suku”), jonka ympärille kaikki työt järjestettiin. Jokainen aillu-yhteisö (ei yksilö) maksoi siis veroja johtajalle työpäivillä, sillä rahaa ei ollut ja työ oli yleisesti jaettu kolmeen lajiin – (1.) mita, kun aillut lähettivät joitakin miehiä tekemään töitä johtajaa varten, (2.) minka, kun aillut auttoivat toisiaan esim. peltojen viljelyssä tai talojen rakentamisessa ja (3.) aini, jossa aillun jäsenet hoitivat arkielämän tehtäviä keskenään.
Mita-työn avulla inkat rakensivat kattavan tieverkoston ja sukkulaviestisysteemin, joiden rauniot ovat edelleen matkailunähtävyys (nimeltä Inca Trail tai Camino Inca) Perussa. Tämä mahdollisti suuren valtakunnan rakentamisen rahan, hevosien tai pyörän puutteesta huolimatta. Inkat olivat muuten taitavia kultaseppiä, tekstiilityön taitelijoita ja maanviljelijöitä. Näistä taidoista ei jäänyt hirveästi fyysisiä esimerkkejä, mutta ruokakulttuuri on edelleen monipuolinen. Esimerkiksi Peru on tuttu kattavasta ruokakulttuurista, sillä samassa maassa on ranta-, vuoristo-, ja viidakkoekosysteemejä, joista tule erilaisia ruokatuotteita ja kokkausperinteitä. Myös Etelä-Amerikan intiaaneilla on nykyäänkin vahva talkookulttuuri, johon viitataan ketšua-kielen sanalla minga. Tämä sana ei kuitenkaan käy Espanjassa, sillä siellä sen merkitys on ”kikkeli”. 
Löydettyään Potosí-hopeakaivoksen vuonna 1545 espanjalaiset kiinnostuivat vahvasti mita-työn mahdollisuuksista ja laajensivat järjestelmäänsä suuresti. Potosí oli niin rikas, että se pystyi ajamaan hopean maailmanlaajuisen hinnan alas, mutta kysyntä oli myös suurta, sillä Ming-dynastian Kiina oli siirtynyt hiljattain hopeakantaan ja mikään määrä ei riittänyt. Koka-lehden pureskelu oli ollut Inkavaltakunnassa aateliston etuoikeus, mutta espanjalaiset alkoivat antaa kokaa mita-työläisille, sillä he huomasivat, kuinka intiaanit kestivät väsymystä ja nälkää paljon paremmin pureskeltuaan lehtiä. Nykyään koka-lehden pureskelu on suosittu perinne Boliviassa, Perussa ja Ecuadorissa. Kokaa käytetään varsinkin sorochen-nimisen vuoristotaudin ehkäisemiseen. 
Potosí-kaivoksen käyttöönoton aikana Espanjan valtakunta oli sodassa samaan aikaan Englantia, Ranskaa, Alankomaita ja Osmanien valtakuntaa vastaan. Samalla se valloitti Latinalaisen Amerikan sekä joitakin Tyynen meren saaria (mm. Filippiinit, joiden nimi tulee kuninkaasta Filip II). Espanjassa asui vain muutama miljoona ihmistä, mutta valtio pystyi silti ylläpitämään maailmanlaajuista imperiumia suuren velan ja Amerikan hopean avulla. Hyperinflaatio tuhosi varsinkin Kastilian tuotantokyvyn ja Espanjan valtio meni konkurssiin seitsemän kertaa vuosina 1500–1700. Sillä välin Euroopan pankkiirit rikastuivat. 
Euroopan suurimmat maat ja myöhemmin Yhdysvallat ryöstivät intiaanien aarteet ja estivät valloitettujen alueiden kehityksen. Maailman talousjärjestelmä riippui enemmän ja enemmän siitä, että köyhät maat toimittivat raaka-aineita lähes ilmaiseksi rikkaille maille, jotka kilpailivat valmistamillaan tuotteilla globaaleilla markkinoilla. Taiteen aarteet olivat myös ryöstetty esimerkiksi Machu Picchussa. Yhdysvaltalainen tutkimusmatkailija ”löysi” raunioita vuonna 1911, ja vei tuhansia sieltä löydettyjä esineitä Yhdysvaltioihin. Peru sai ne takaisin vasta vuonna 2005. Tosin jotkut aarteet eivät olleet varastettavissa. Etelä-Perussa on ikivanhoja maahan piirrettyjä suuria kuvioita nimeltä Nazcan viivat. Ne näkyvät parhaiten ilmasta ja niistä tiedetään todella vähän, silla ne tehtiin noin 1000 vuotta ennen Kolumbuksen saapumista. Viivat tehnyt sivilisaatio katosi noin 500 vuotta ennen espanjalaisten tuloa, mutta kuviot ovat säilyneet mainiosti alueen kuivuuden avulla.	Comment by Gonzalez Garcia Javier: ¿Hace falta coma si no se repite el sujeto?
Eurooppalainen perintö näkyy puolestaan kaupunkien siirtomaalaisarkkitehtuurissa. Latinalaisen paras siirtomaalaisarkkitehtuurikeskus on Havannassa, koska sinne perustettiin Espanjan valtakunnan kauppayhtiö vuonna 1740. Kaikkien kauppalaivojen oli lähdettävä sieltä Espanjaan samaan aikaan kerran vuodessa välttääkseen merirosvoja, ja kaupunki rikastui sen ansiosta. Kuubassa oli jo silloin suuria sokeriruokoviljelyjä, joiden avulla keksittiin mojito. Se oli juoma, jossa käytettiin sokeriruo’osta tehtyä rommia sekä limettiä. Tästä tuli merimiesten lempijuoma, silla limetin C-vitamiini auttoi keripukkia vastaan.

MONIPUOLISTEN YHTEISKUNTIEN SIKIÖ
Intiaanien kansanmurha tappoi noin 95 % alkuperäisiä asukkaita, mutta eurooppalaiset toivat afrikkalaisia intiaanien tilalle. Joskus afrikkalaiset orjat onnistuivat kuitenkin pakenemaan sademetsään ja perustamaan sinne omia kyliä. Joskus vapautetut orjat vapauttivat lisää ihmisiä salamahyökkäyksissä, ja niin sademetsäkylät kasvoivat. Río de la Plata -joen alueella näiden kylien nimi oli quilombo. Kuuluisimman quilombon nimi oli Palmares, ja se selvisi melkein koko 1600-luvun kunnes portugalilainen armeija (6000 miestä) valloitti sen monia vuosia kestäneen taistelun jälkeen. Quilombo-sana alkoi tarkoittaa syrjässä olevaa paikkaa, sen jälkeen bordellia, ja vielä myöhemmin kaoottista tilannetta tai ongelmaa. Nykyään argentiinalaiset sanovat usein ”Qué quilombo”, kun he kohtaavat jonkin ongelman.
Historia auttaa mm. selittämään Latinalaisen Amerikan nykyistä etnistä koostumusta.  Alue on toki etnisesti monipuolinen, ja mestitsejä on paljon kaikkialla. Silti intiaaniväestön prosentuaalinen osuus on suuri Guatemalassa, Ecuadorissa, Perussa ja Boliviassa. Afroamerikkalaiset ovat enemmistö tai suuri vähemmistö Karibialla ja Brasiliassa, sillä nämä olivat tärkeimmät orjuusalueet. Ja valkoiset ovat enemmistö Etelä-Amerikan eteläkärjessä. Koska nämä alueet eivät olleet tärkeitä siirtomaita, niiden kaupallinen hyödyntäminen alkoi vasta 1800-luvulla, ja silloin saapuvat maahanmuuttajat tulivat Europasta. 
Katolisen kirkon vaikutusvalta on puolestaan suurin niissä paikoissa, joissa espanjalaisten hallinta oli kokonaisvaltaisempaa. Samoin niissä paikoissa, jossa paikalliset diktatuurit ovat purkaneet valtionsa täydellisemmin, kuten Keski-Amerikassa tai Paraguayssa (lähes jokainen sanoo olevansa kristitty). Kirkon vaikutusvalta on taas pienin (noin puolet väestöä sanovat olevansa kristittyjä) eteläkärjessä agnostismin suosion takia sekä Boliviassa, missä intiaaniuskonnot ovat säilyneet paremmin.
1800-luvun alussa Napoleon hyökkäsi Portugaliin ja Espanjaan, mikä antoi amerikkalaisille oligarkioille mahdollisuuden järjestää voimakkaan itsenäisyysliikkeen. Koko vuosisadan ajan mantereella oli erilaisia itsenäisyyssotia, minkä jälkeen paikalliset oligarkiat ottivat vallan. Esimerkiksi Brasilia itsenäistyi, kun Portugalin prinssi kieltäytyi palamasta Brasiliasta kotimaahan Napoleonin uhan kumoamisen jälkeen. Prinssistä tuli Brasilian ensimmäinen keisari. Myöhemmin sen lapsi (Brasilian toinen keisari) kielsi orjuuden vuonna 1888 vallankumouksen riskin välttämiseksi, ja paikallinen oligarkia karkotti hänet, kun kruunusta ei enää ollut hyötyä. 
Brasilian uudessa tasavallassa hallitsi siitä lähtien niin sanotusti café com leite -oligarkia (eli ”maitokahvi” portugalin kielellä, espanjaksi siis café con leche), sillä Sao Paulon eliitti omisti paljon kahviviljelmiä, kun taas Minas Geraisin eliitti omisti runsaasti lehmiä. Maanomistajien vaikutusvalta on ollut suuri siitä lähtien armeijan ja kirkon rinnalla. Siksi nykyisessä Brasiliassa käytetään ilmaisu Bancada BBB (BBB-parlamenttiryhmä) puhuakseen oikeistopuolueista. Nämä b-kirjaimet tarkoittavat bala (luoti), buey (härkä) ja biblia (raamattu), ja ne edustavat armeijaa, maaseutua ja evankelikalismia.  

ESPANJAN VALTAKUNNAN PERINTÖ
Espanjan valtakunnan hopealouhinta sekä hopean turvallinen kuljetus vaati suuren armeijan, ja suuri armeija puolestaan vaati loputtoman määrän hopea. Se oli sota- ja louhintaspiraali, josta hyötyi vain aatelisto, kirkko ja joitakin onnistuneita valloittajia. Espanjan alaluokka oli kuitenkin yli 85 % väestöstä ja köyhtyi suuresti 1500- ja 1600-luvuilla. Tämä johtui (1.) valtakunnan aiheuttamista suurista välillisistä veroista (2.) valtion ulkomaanvelasta (pankkiirien toiminta oli käytännössä kielletty Espanjassa juutalaisten karkottamisesta lähtien) ja (3.) hyperinflaatiosta. 
Nämä seuraukset olivat suurempia vanhassa Kastilian kuningaskunnassa, koska se maksoi enemmän veroja ja lähetti paljon enemmän sotilaita Amerikkaan kuin vanha Aragónin kuningaskunta. Kastilian sisällä talouskriisi oli vakavin Andalusiassa, minne tulivat kaikki inflaatiota aiheuttavat hopealaivat ja mistä tuotteiden valmistussektori katosi lähes kokonaan. Tästä lähtien Koillis-Espanja on aina ollut Etelä-Espanjaa kehittyneempi. Sevilla on hyvä esimerkki –keskusta on todella kaunis, osittain Amerikan hopeasta johtuen, mutta kaupungin ulkoreunalla ovat monet Espanjan köyhimmistä naapurustoista.  
Koko maan talous oli menossa huonompaan suuntaan. Aateliston alimmainen arvonimi oli hidalgo, joka tulee hijo de algo -lausekkeesta ja vastaa jotenkin suomalaiseen talonpoikaan. Hijo de algo, eli ”jonkun lapsi” tarkoitti käytännössä, että jonkun perhe oli ”vanha kristitty” (eli ilman juutalaisia tai muslimeja edeltäjiä) ja se, että perhe omisti vielä jonkin verran maata. Hidalgot pelkäsivät koko ajan putoamista alakansaan kansallisen köyhentymisen seurauksena, ja halusi siksi näyttää tasoeroa selvästi. Hidalgo-kulttuuriin kuului siis (1.) ylpeys, (2.) maineen tärkeys ja (3.) luokkatietoisuus. Siksi suomeksikin sanotaan ”Olla herra ja hidalgo” silloin, kun joku käyttäytyy ylpeänä herrasmiehenä. Nykyään kenties vain härkätaistelijat edustavat hidalgo-kulttuurin ihanne. Hidalgo-kulttuurin suosion vähentyessä sekä tietoisuuden eläinten oikeuksista lisääntyessä härkätaistelun suosio on kuitenkin tippunut dramaattisesti viime vuosina. 
Hidalgo-kulttuuri näkyy kuitenkin vielä joidenkin varakkaiden ihmisten ylimielisyydessä (sama ihmisryhmä pitää härkätaistelusta tilastojen mukaan enemmän). Ja se näkyy myös korruptiossa (!). Korruptiossa voidaan tunnistaa kolme eri tasoa: (1.) valtion tasolla, (2.) sosiaalisen piirin tasolla ja (3.) arkielämän tasolla. Ensimmäinen on yleinen esim. niissä maissa, joissa on ollut julmia diktatuureja ja vallankaappauksia. Tämä on ollut lähes jokaisen espanjankielisen maan tapaus viimeisen sadan vuoden aikana. Toinen taso on yleinen esim. katolisissa yhteiskunnissa, sillä perhe ja sosiaalinen piiri ovat näissä yhteiskuntaa tärkeämpiä. Kolmas taso on kuitenkin ristiriidassa hidalgo-kulttuurin kanssa, sillä ihmiset ovat liian ylpeitä ottaakseen pieniä tai keskikokoisia lahjuksia. Tämä on suuri ero Espanjan ja monien Latinalaisen Amerikan maiden välissä, koska hidalgo-kulttuuri on Espanjan erikoisuus.

USKONPUHDISTUS
1500-luvulla alkoi uskonpuhdistus, johon katolinen kirkko vastasi kiihkeästi. Luterilaisuus yritti korostaa yksilön vastuutta katolisen kirkon esivallan kustannuksella, mikä aiheutti: 
1. Työmoraalia: Yksilön menestys maallisessa elämäsää edusti Jumalan hyväksyntää. 
2. Lukutaito: Yksilöllisen vastuun korostaminen edellytti sen, että jokainen osaisi lukea Raamattua itsenäisesti. 
3. Sosiaalinen paine: Jos jokaisen mielipiteen tai tulkinnan oli otettava huomioon, yhteisön sosiaalinen paine oli paljon voimakkaampi. Tämä selittää osittain luterilaisten stereotypiallisen ujouden. 
	BONUS: Vaikka Luther itse ei ollut lainaamisen puolesta, katolisen kirkon vaikutusvallan 	heikkeneminen aiheutti sen, että pankkiala ja koko porvaristo voisivat kukoistaa. Tosin 	taloudellinen kehitys vei työvoimapulaan, mikä aiheutti noitavainoja Keski-Euroopassa, silla 	tähtäyspisteenä oli perheettömiä köyhiä ihmisiä ja varsinkin naisia, jotka tekivät abortteja ja 	osasivat ehkäisymenetelmistä.  
Tosin katolisissa maissa kirkko tiukensi otettaan yksilön liikkumisvaran kustannuksella, mikä aiheutti:
1. Hierarkia: Kirkko määräsi, mitä seurakuntalaisten oli ajateltava ja jokainen niistä yleensä rukoili pyhimykselle tai neitsyelle, joka puolestaan toisi rukoilijan asiat puheeksi Jumalan kanssa silloin, kun olisi sopiva hetki. Rinnakkaisesti esim. miesten, vanhojen tai rikkaiden mielipiteiden oli otettava ensisijaisesti huomioon. 
2. Välinpitämättömyys: Katoliset eivät protestoinut yhtä helposti vääryyksistä eivätkä myöskään ottanut vastuutta asioista yhtä helposti, kun käytännössä päätösvalta kuului aina muulle henkilölle.
3. Heimokulttuuri: Täytyi auttaa omaisia ja ystäviä; epäiltiin muita. Täytyi päästää jonkun sosiaalisen piirin sisään ennen, kun voisi saada mitään tehtyä. Siksi sosiaaliset suhteet olivat äärimmäisen tärkeä.
	BONUS: Taloudellinen kehittämättömyys esti noitavainojen syntymistä katolisissa maissa, 	mutta katolinen kirkko halusi edelleen pitää naiset kurissa. Siksi kirkko alkoi palvoa Neitsyt 	Mariaa kohtuuttomasti ja teki siitä ideologinen ase, josta kaikki naiset voisivat ottaa mallia. 	Kirkko (eikä porvaristo) oli Espanjan valtion perustaja, ja kannatti henkisyyttä porvariston 	edistämän työmoraalin kustannuksella. Hierarkiat johtuivat Jumalan tahdosta, mutta 	vallanpitäjien oli esitettävä säästäväisyyttä. Tosin parin vuosisadan jälkeen, kulutuskeskeinen 	taloussysteemi vei maailman katoliset luopumaan säästäväisyysihanteesta. 
Kun otetaan nämä piirteet huomioon, on helppo ymmärtää monia väärinkäsityksiä eri kulttuurien ihmisten välissä. Uskonnosta riippumatta katolisessa yhteiskunnassa syntynyt henkilö yrittää aina päästä nopeasti muiden sosiaaliseen piiriin, eli sellaiseen tilaan, jossa ihmisillä on oikeasti väliä. Luterilaisessa yhteiskunnassa syntynyt henkilö ihmettelee, mitä katolinen tavoittelee ja voi jopa jäähtyä, jos hän pelkkää sanovansa tai tekevänsä jotakin typerää. Samalla luterilainen voi joustavasti tulla toimeen monien ihmisten kanssa, sillä väliin kun katolinen vain hakee uskollisesti omaa piirinsä seuraa. 
Nyt palataan vuoteen 1563, jossa Espanjan Hovi muutti Toledosta Madridiin. Pääkaupunkikäsitettä ei edes ollut olemassa ennen Yhdysvaltojen itsenäisyyttä ja Ranskan vallankumousta, joten puhuttiin vain ”hovista”. Toledon keskusta on nykyään kaunis keskiajan kaupunki, josta on tullut suosittu matkailukohde Espanjan keskellä. Tosin Madrid oli pieni merkityksetön kylä, jossa oli hyviä metsästysalueita kuninkaalle. Kuningas muutti sinne osittain paetakseen aatelisista ja piispoja, jotka halusivat aina puuttua politiikkaan tai pyytää palveluksia. Pikkuhiljaa Madridiin alettiin rakentaa lukusia palatseja, ja nykyään se on suuri kaupunki.
Vuosien 1563 ja 1584 välissä rakennettiin Madridin lähelle suuri luostaripalatsi nimeltä El Escorial (tai oikeasti ”San Lorenzo del Escorial”, joka sijaitsee kylässä nimeltä ”El Escorial”). Se on grillinmuotoinen rakennus (grillatun Lorenzo-pyhimyksen kunniaksi), johon kaikki Espanjan kuninkaat ja kuningattaret on haudattu. Rakennus edustaa hyvin vastauskonpuhdistuksen arvot, mm. (1.) järjestystä (siksi se on täynnä vaakaviivoja), 2. säästäväisyyttä (siksi on vain vähäisesti koristeltu) ja 3. auktoriteettia (siksi se on valtavan suuri). Rakennuksen ”maallinen” osa on vähän synkkä, mutta hautakammio on paljon koristeellisempi, sillä kirkon mukaan kärsimys puhdisti sielun ja palkinto tuli vasta taivaassa. On mielenkiintoista, että hautakammio on nykyään täynnä, eikä nykyiselle kuninkaalle ole enää tilaa. Espanjassa on ollut kaksi yritystä perustaa tasavalta, ja gallupin mukaan hiukan yli puolet väestöstä haluaisi perustaa kolmannen tasavallan.

KULTAINEN VUOSISATA KIRJALLISUUDESSA
Vuonna 1440 Johannes Gutenberg oli keksinyt painon. Sen jälkeen kirjat yleistyivät pikkuhiljaa Euroopassa, mikä yhtenäisti kieltä kussakin maassa. Vuonna 1492 (samana vuonna, jolloin Kolumbus saapui Amerikkaan) julkaistiin espanjankielen ensimmäinen kielioppi, jonka jälkeen ilmestyivät jotkin espanjalaisen kaunokirjallisuuden suurimmista teoksista. Tämän ajan nimi on – talouskriisistä huolimatta – Siglo de Oro eli kultainen vuosisata. Todellisuudessa se kesti yli puolitoista vuosisataa (1492–1659). Tänä aikana tehtiin monet Espanjan parhaista kirjoista ja maalauksista.    
Kirjallisuuden osalta täytyy muistaa nimi Cervantes (koko nimi oli Miguel de Cervantes Saavedra), joka kirjoitti Don Quijoten kaksi romaania, joista ensimmäinen on nimeltään ”Neuvokas ritari don Quijote Manchalainen” (Se oli siis kotoisin La Mancha-alueelta kuten queso manchego). Se ilmestyi vuonna 1605, ja kertoo hidalgosta, joka tulee hulluksi seikkailuromaanien lukemisesta. Don Quijote saa taivuteltua punaniskanaapurinsa nimeltä Sancho aseenkantajan rooliin, ja yhdessä he lähtevät seikkailemaan typerästi maailmalle. Kyseessä on kirja, joka (1.) tekee pilaa kaikista aikaisemmin julkaistuista seikkailuromaaneista. Samalla se on ensimmäinen kirja, jossa (2.) kerrotaan tarinaa erilaisista näkökulmista sekä samaan aikaan (3.) kirjoitetaan ”kirjallisuutta kirjallisuuden sisällä”. Esimerkiksi jotkin henkilöhahmot lukevat kirjaan sisältyvän novellin, jonka henkilöhahmot kirjoittavat myös runoja. Näistä syistä ensimmäistä Don Quijotea pidetään maailman ensimmäisenä modernina romaanina.
Vuosisatojen ajan sitä pidettiin ainoastaan hirveän hauskana kirjana. Myöhemmin romantiikan aikana 1800-luvulla erilaiset eurooppalaiset tutkijat kuitenkin ehdottivat uutta tulkintaa – don Quijote oli tragikoominen tarina, jossa idealismi törmää todellisuuteen. Se on tarina miehestä, joka ei oikeastaan koskaan ollut hullu, vaan ei vain voinut hyväksyä maailmaa. Päähenkilöhahmot on myös laadittu monipuolisesti, ja heidän ystävyydestään tulee yksi kirjan tärkeimmistä aiheista. Siksi kirjan jatko-osassa näkyy, kuinka don Quijotesta tulee pikkuhiljaa järkevä Sanchon tapaan, ja Sanchosta tulee pikkuhiljaa idealistisempi don Quijoten tapaan. Lopuksi idealismi häviää todellisuuden haasteille, mutta elää silti Sanchon sydämessä.
Ensimmäisen don Quijoten suuren suosion jälkeen kirjalle ilmestyi väärennetty jatko-osa. Cervantes suuttui tästä, ja kirjoitti nopeasti oman jatko-osansa vuonna 1615. Kirjassa päähenkilöhahmot tekevät koko ajan päinvastoin kuin väärässä jatko-osassa. Don Quijote ja Sancho tapaavat aatelisia, jotka ”lukivat” jo heistä ensimmäisessä osassa ja haluavat tehdä pilaa heistä. Tarinassa huomataan, että ”mieleltään terveet” aateliset eivät oikeastaan ole niin terveitä yrittäessään koko ajan nauraa päähenkilöille yhtä epäempaattisesti kuten nykyään somessa tehdään. Hullu seikkailupari osoittaa puolestaan olevan todella järkevä (vaikkakin naiivi) ja heissä näkyy, että heillä on suuri sydän. Kuka on hullu loppujen lopuksi? Miksi jalo ihminen ei sovi tähän maailmaan?
Vuonna 2002 Nobel-instituutiossa järjesti kyselyn, jossa 100 maailman kirjailijaa valitsi don Quijoten kokonaisuuden (1. ja 2. osa) maailman parhaaksi kaunokirjalliseksi teokseksi. Cervantes ja Shakespeare kuolivat samana päivänä 23.4., ja heidän kunniakseen vietetään kansainvälistä kirjan päivää koko maailmassa. Don Quijote on päässyt jopa kieleen. Esimerkiksi espanjan kielen nimet ovat español, castellano tai la lengua de Cervantes. Silloin kun joku on turhaan idealisti, häntä kutsutaan nimellä quijotesco (quijotemainen). Mahdottomista haasteista puolestaan sanotaan – myös suomeksi – että ”se on kuin taistelisi tuulimyllyjä vastaan”. Tämä tulee siitä, että ensimmäisessä kirjassa don Quijote luulee La Manchassa olevia tyypillisiä tuulimyllyjä julmiksi jättiläisiksi ja syöksyy niiden kimppuun hevosellaan sekä törmää niihin, koska ei pysty myöntämään olevansa väärässä.
Cervantes kirjoitti muita kirjoja renessanssin ja barokin välissä. Ja oli myös muita kirjailijoita. Esimerkiksi Quevedo oli conceptismo-liikettä edustava runoilija ja Góngora culteranismo-liikkeen edustaja. Conceptismossa pyritään välittämään mahdollisimman paljon merkitystä mahdollisimman pienellä sanamäärällä, esim. tuplamerkityksen avulla. Culteranismon mukaan piti välittää yksinkertaisia ideoita mahdollisimman kauniisti ja monimutkaisesti. Heidän lisäksi Lope de Vega oli aikanaan suosituin teatterinäytelmien kirjailija. Ja saman aikakauden erilaiset kirjailijat loivat Don Juanin henkilöhahmon, josta tuli kansainvälisesti kuuluisa silloin, kun Molière kirjoitti oman versionsa Ranskaksi puoli vuosisataa myöhemmin. Don Juan tarkoittaa nykyään ”hurmuri”.

VELÁZQUEZ JA MUUT KULTAISEN VUOSISADAN MAALARIT 
Espanjalaiset kuninkaat olivat maailman suurimpia taidekeräilijöitä 1500- ja 1600-luvuilla. Osittain sen takia Espanjassa on monia maalaustaiteen mestariteoksia, etenkin Madridin museoissa. Espanjassa on ollut kolme maailmanlaajuisesti tärkeää maalaria: Velázquez, Goya ja Picasso. Esimerkiksi Barcelonassa tunnetuimmat Dalí tai Miró olivat suuria taitelijoita, mutta heitä ei pidetä samantasoisina kuin näitä kolmea kaikkien aikojen suurinta maalausmestaria.
(Diego) Velázquez oli suurien maalareiden ryhmään kuuluvista ainoa, joka eli kultaisen vuosisadan aikana. Hänen taiteensa oli ainutlaatuinen kolmesta syistä – (1.) hän oli paras sekä tilan että valon hallinnassa, (2.) hän otti aina mallia todellisuudesta, mikä oli yllättävän harvinaista hänen aikanaan, ja (3.) impressionismin edelläkävijä, sillä hän maalasi pensseli-iskuilla. Läheltä katsottuna hänen maalauksensa ovat täynnä paksuja pensseli-iskuja, mutta hiukan kauempaa samat kuvat näyttivät poikkeuksellisen todellisilta. Monet samaan aikaan eläneet maalarit eivät pitäneet hänen tyylistään, mutta Velázquez pyrki koko elämänsä todistamaan, että maalaus on jumalan inspiroima taidelaji.
Velázquez kävi Italiassa oppimassa maalaustekniikkaa, joka oli todella harvinainen etuoikeus silloin. Hän maalasi lukuisia muotokuvia, kuten Italian aikana tehty Innocentius X -Paavin kuuluisa muotokuva, jossa punaisen värin sävelasteikon käyttö on hämmästyttävä. Hän maalasi myös suuria mytologisia ja historiallisia aiheita, mikä oli vain muutamille sallittu kunnia. Esimerkiksi Bredan antautuminen maalauksessa (La rendición de Breda tai Las lanzas, eli ”keihäät”) hollantilaisen kaupungin hallitsija antautuu Espanjan armeijan kenraalille antamalla kaupungin avaimen hänelle. Kaupungin hallitsija meinaa kaatua polvilleen, mutta kenraali pysäyttää hänet ystävällisesti. Ideana on, että oikea hidalgomielinen ihminen ei halua nöyryyttää ketään (ei itseään, eikä myöskään muita). Espanjalaisten keihäät kuvan oikealla puolella ovat voittoisasti pystyssä, ja kuvan ihmiset muodostavat ympyrän, mikä on tyypillistä Velázquezin maalauksissa. 
Mielenkiintoisempaa on se, että tämä taulu oli tarkoitettu vanhaan Retiro-palatsin suureen saliin (Palatsia ei enää ole olemassa, vaan alueesta on tullut Retiro-puisto, joka on Madridin keskuspuisto). Vastapäätä olevaan seinään oli tarkoitus laittaa kilpailevan maalarin taulu. Tämä maalari allekirjoitti aina taulunsa pitkillä lauseilla tyyliin ”Tämän taulun maalasi hänen majesteettinsa maalari Vicente Carducho, jumalamme X päivänä” ja niin poispäin. Tosin Velázquez maalasi tyhjän paperilapun oman kuvansa oikean alakulmaan tahallaan. Viesti oli ”Minun ei tarvitse signeerata töitäni, vaan taiteeni puhuu puolestani”, mikä oli oikean hidalgoasenteen esimerkki.
Kuuluisin Velázquezin taulu on kuitenkin Las meninas (”Hovinaiset”). Kuvassa näkyy kuninkaanlinnassa asuvia ihmisiä, jotka katsovat meitä päin. Vasemmalla seisoo Velázquez itse maalaamassa (Mitä hän maalaa?), ja vaaleahiuksisen tytön takana näkyy peili, jossa kuningaspari heijastuu. Taulua katsova henkilö seisoo paikalla, jossa oletettavasti seisoisi peilistä heijastuva kuningaspari. Velázquez on siis maalaamassa taulun katsojia. Tämä oli aikamoisen edistyksellistä aikana, jona tärkein ihminen oli aina kuvan keskellä. Velázquez palasi muutama vuotta myöhemmin maalaamaan Santiagon ristin oman muotokuvansa rinnalle, silla hän oli vihdoinkin saanut sen. 
Santiagon risti oli aatelisille varattu kunniamerkki. Velázquezin piti todistaa, että jopa hänen isovanhempansa olivat kuuluneet aatelistoon. Tämä oli epäselvää, mutta (1.) kuninkaan avulla hän sai poikkeusluvan Paavilta. Maalari (2.) joutui väittämään todistajien avulla, että hän ei koskaan myynyt maalauksiaan. Toisin kuin luterilaisissa maissa, Espanjassa työnteko oli köyhälistölle tarkoitettu likainen kuorma. Siksi Velázquez näki vaivaa vakuuttaakseen kaikki siitä, että maalaaminen ei ollut palkkatyötä, vaan Jumalan inspiroimaa taidetta.   
Yksi hänen viimeisistä maalauksistansa on Kutojat (Las hilanderas, myös nimellä La fábula de Aracne, eli ”Arakhnen faabeli”), joka on kenties hänen kaikkien aikojen paras teoksensa. Kuva esittää kreikkalaiseen mytologiaan kuuluvan Arakhnen faabelin. Faabeli kertoo taitavasta kutojatytöstä nimeltä Arakhne, joka luuli olevansa jopa Atheneaa (tieteen ja taiteiden jumalatar) taitavampi. Athenea muuttui vanhaksi naiseksi varoittaakseen Arakhnea siitä, että hänen ylimielisyytensä voisi loukata jumalia, mutta uhmakas Arakhne haastoi kutomiskisaan jokaisen, joka uskalsi epäillä häntä. Athenea paljasti identiteettinsä ja kilpailu alkoi. Lopulta Arakhne voitti, mutta hänen teoksensa oli ryijysarja, jossa näkyy Zeuksen (eli Athenean isän) rakkausseikkailuja. Tämä oli todella loukkaavaa Athenealle, ja siksi jumalatar muutti Arakhnen hämähäkiksi, joka joutuisi kutomaan ikuisesti. Arakhnen nimi tulee siis samasta kreikkalaisesta sanasta kuin espanjankielinen sana araña, joka tarkoittaa ”hämähäkki”.
Velázquezin maalauksessa koko tarina näkyy, kun vasemmalla oleva tyttö laittaa verhot syrjään. Oikealla puolella on taitava kutoja, joka tekee töitä vanhan naisen vieressä. Kyseinen nainen ei kuitenkaan ole oikeasti vanha, vaan hänellä näyttää olevan nuori jalka. Taustalla yksi nainen kääntyy meitä päin ja saa huomiomme sillä välin, kun toinen katsoo seinällä olevaa ryijyä. Ryijyssä näkyy, kuinka Athenea aikoo juuri silloin muuttaa Arakhnen hämähäkiksi, mutta molemmat henkilöhahmot ovat ryijyn sisällä ja ulkopuolella samaan aikaan. Sillä välin, kun koko tarina kehittyy silmiemme edessä, yksi tyttö tekee vaatimattoman työn ja kerää villatyön jäänteet varjossa. Hän on keskellä kaikkea, muta silti huomaamaton. Ja sillä välin rukinlavan pyörä näyttää oikeasti pyörivän.
Velázquezin lisäksi oli toki joitakin erittäin hyviä maalareita. Esimerkiksi El Bosco (Jheronimus Bosch) maalasi mysteerisen, mutta kuuluisan kuvan nimeltä ”Maallisten ilojen puutarha”. Saksalainen (Peter Paul) Rubens maalasi sensuelleja pulleita ihmisiä kauniisti. (Diego) Rivera maalasi vanhuksia uskomattoman todenmukaisesti. Ja kreikkalainen ”El Greco” (tämän lempinimen takana oleva oikea nimi oli Doménikos Theotokópulos) täytti kuviaan pitkillä ihmisillä, jotka käyttivät värikkäitä tunikoja ja elivät taustattomassa hengellisessä maailmassa. Hänen pääteoksensa on ”Orgazin kreivin hautajaiset” ja se on espanjalaisen hovin vanhassa kaupungissa eli Toledossa. 

KUNINGASDYNASTIAT
Katolisten majesteettien (eli Espanjan valtion perustaneen pariskunnan) jälkeen Espanjassa on ollut kaksi kuningassukua – ’Habsburgit (espanjaksi los Habsburgo tai los Austrias) ja Bourbonit (los Borbones). Habsburgeilla oli tapana mennä naimisiin oman sukunsa jäsenten kanssa välttääkseen omaisuutensa pilkkomisen, ja heidän sukulinjansa tyrehtyi vuonna 1700. Eurooppalaisissa monarkioissa oli kaksi mahdollista ehdokasta, ja alueen maat yrittivät vaikuttaa valintaan niin, että uusi kuningas olisi niiden kauppaetujen mukainen. Tästä käynnistyi maailmanlaajuinen sota nimeltä Perimyssota, jossa taisteluja käytiin myös siirtomaissa.
Aragónin kuningaskunta ja Ison Britannian johtama liitto kannattivat ehdokasta, joka suhtautui hiukan avoimemmin vanhojen kuningaskuntien itsehallitukseen. Kuitenkin Ranskan ja muun Espanjan ajama ehdokas voitti, ja hänestä tuli Filip V, eli ensimmäinen Bourbon. Filip V kumosi Aragónin (1.) johtorakenteet, (2. ) lait ja (3) verollisen itsenäisyyden, sillä kuningaskunta oli ollut epälojaali. Tämä on syy, jonka takia Bourbonit ovat systemaattisesti epäsuosittuja Kataloniassa, joka oli Aragonin kuningaskunnan osa, toisin kuin vanhan Kastilian alueilla. Katalonia sai itsehallintonsa takaisin vasta vuonna 1983, mutta ei koskaan saanut täyttä verollista itsenäisyyttä. Tämä aiheuttaa suuria ristiriitoja nykyäänkin, koska Baskimaalla ja Navarralla oli samanlaiset oikeudet ennen perimyssotaa ja molemmat ovat saaneet pitää näistä oikeuksista kiinni nykypäiväänkin saakka, koska he tukivat ”oikeaa” ehdokasta.
Sodan päättyessä tyytymätön Iso-Britannia sai Gibraltar-”rantavuoren” ja Menorca-saaren lohdutuspalkinnoksi. Vuosien aikana Menorca siirtyi edestakaisin Ison-Britannian ja Ranskan välillä, mutta lopulta se päättyi takaisin Espanjaan samalla vuosisadalla. Ranskalaiset tutustuivat erään paikalliseen öljy-, kananmuna- ja valkosipulikastikkeeseen ollessaan saarella ja veivät sen Ranskaan, jossa valkosipuli katosi reseptistä. Koska Menorcan pääkaupungin nimi on Mahón, niin kastike oli ”mahonilainen”. Siitä tulee nykyinen majoneesi (espanjaksi mayonesa tai mahonesa). Espanjassa käytetään myös vanhaa valkosipulimajoneesia, Katalonian kielen nimellään alioli.
Vaikka Menorca palasi Espanjaan, Gibraltar jäi siitä lähtien osaksi Iso-Britanniaan. Se jopa käytti myöhemmin Espanjan sisällissodan antaman tilaisuuden hyväkseen ja otti lisää maata rakentaakseen lentokentän. Koska Gibraltarilla ei ole viljelymaata eikä se saa kaloja jyrkänsyvältä rannikoltaan, se on perinteisesti selviytynyt Espanjan diplomaattisesta ja taloudellisesta piirityksestä turvautumalla veroparatiisiasemaan, tupakan salakuljetukseen ja viime aikoina hyvin saastuttavaan suurten laivojen tankkaamiseen. Monet espanjalaiset kokevat Gibraltarin merentakaisen alueen olemassa olon törkeänä, mutta britit yleensä muistuttavat Afrikassa olevista Ceutan ja Melillan espanjalaisista kaupungeista (jotka eivät muuten ole veroparatiiseja).   
Muuten uusi kuningassuku toi uuden käsityksen arkkitehtuurista Espanjaan, mikä näkyi jo alusta asti Madridissa. Sinne rakennettiin suuria puistokatuja, jotka vaikeuttivat barrikadien rankentamisen mielenosoituksissa, ja uusi mahtipontinen kuninkaanlinna tulipalossa tuhoutuneen vanhan linnan raunioiden päälle. Ei tiedetä, kuka aiheutti tulipalon, mutta kuningas Filip V ei tietojen mukaan pitänyt vanhasta linnasta, koska se oli hänen mielestään liian vaatimaton verrattuna Versaillesiin. Hänen poikansa Kaarle III rakennutti lukuisia virallisia rakennuksia Madridiin, sekä kaupungin viemäristön. Kaiken lisäksi hän valitsi uuden lipun laivoille, koska Bourbonien hallitsemilla mailla – varsinkin Ranskalla ja Italian eteläpuoliskolla – oli samanlainen lippu, ja tämä vaikeutti laivojen tunnistamista kaukaa. Myöhemmin Napoleonin sodissa espanjalaiset alkoivat käyttää uusia värejä myös maassa ja uusi lippu jäi voimaan. Myös nykyinen punainen ja keltainen lippu perustuu siihen.

KANSAKUNNAT JA UUDET VALTIOT
13 brittiläistä siirtomaata Pohjois-Amerikassa eivät olleet tärkeitä briteille, koska maanlaatu ja ilmasto eivät mahdollistaneet erittäin tuottoisia vientiviljelytuotteita, kuten sokeriruokoa, kaakaota tai tupakkaa. Intiaaneilta viedyt maat jäivät siis siirtolaisille, ja niitä oli niin paljon, että suurille oligarkeille tarkoitettujen tonttien lisäksi voitiin (1.) antaa maita lukuisille siirtomaalaisille. Tämä loi ostovoimaa nauttivan keskiluokan ja vaimensi mahdolliset luokkakonfliktit. Koska Amerikka ei oikeastaan ollut Iso-Britannialle kuin kaatopaikka, johon köyhät, rikolliset tai uskontovähemmistöt pakenivat, niin nämä alueet saivat kehittyä paljon vapaammin. Siksi vuoden 1776 itsenäisyyden jälkeen (2.) valtio sai päättää omasta tullipolitiikasta ja rajoittaa tuotteiden tuontia kunnes sen oma teollisuussektori kehittyi. Sen jälkeen Yhdysvallat olivat valmiita pakottamaan ”vapaakauppaa” muihin maihin aselaivadiplomatialla (gunboat diplomacy). 
Koska brittiläisten siirtomaiden kansallismieli oli kehittynyt brittejä vastaan, eliittien oli helppo vakuuttaa rahvas siitä, että he kaikki olivat samassa joukossa. Yhdysvaltalaiset kirjoittivat perustuslain, joka teoreettisesti myönsi samat oikeudet kaikille. Käytännössä tämä oli kuitenkin hankala toteuttaa, koska tuloerot olivat niin valtavia. Tosin Latinalaisessa Amerikassa eliittien ei edes tarvinnut ”hypätä itsenäisyyden kärryyn”, sillä itsenäisyys oli kokonaan heidän hankkeensa. Maan omistajat sekä siirtomaalais-yläluokka eivät halunneet jakaa poliittista valtaa Espanjasta tulevien aatelisten kanssa. Siksi tämä oligarkia otti suuria lainoja järjestääkseen itsenäisyyssotia ja joutui itsenäisyyden saatuaan luopumaan omasta tullipolitiikastaan totellakseen velkojia. 
Latinalaisen Amerikan oma teollisuus ei siis voinut kehittyä kuten Yhdysvalloissa. Eurooppalaiset pankkiirit ja lainaajamaat (varsinkin Iso-Britannia ja pikkuhiljaa Yhdysvallatkin) yrittivät puolestaan pilkkoa Latinalaisen Amerikan maat mahdollisimman pieniksi, jotta niitä olisi helppo hallita. Uruguay ja Keski-Amerikan valtiot ovat tästä hyviä esimerkkejä, mutta Brasilia pysyi suurena maana, sillä suuri osa maasta oli harvaan asuttua, ja niin sisällissotaa oli vaikea lietsoa. Tietysti propagandalla luotiin samalla kertomuksen, jossa Latinalaisen Amerikan valtioiden itsenäistyminen ja muodostuminen oli koko kansan taistelu vapaudesta, mutta tavallisten ihmisten asema ei parantunut lainkaan. Siksi oli kätevä hyväksyä köyhälistön kulttuuri-ilmiöt pökittämään kansallismieltä kansalle. Sillä tavalla 1800- ja 1900-luvujen välillä alaluokan musiikki- ja tanssityyleistä tuli kansallissymboleja.
Jotkut esimerkit ovat tango Argentiinassa, samba ja capoeira Brasiliassa, salsa Karibialla ja merengue Dominikaanisessa Tasavallassa. Samba on keskeinen Brasilian karnevaaleissa, sillä kaikki yhteiskuntaluokat tanssivat yhdessä. Tämä tuntuu todella vapauttavalta maassa, jossa arkkielämässä kukaan ei saa kulkea omalle luokalle kielletyillä alueilla. Capoeira on puolestaan angolalaisten orjien tuoma taistelulaji, joka näytti tanssilta. Brasilialaisessa nykyisessä capoeirassa painotetaan enemmän tanssimista verrattuna Angolaan, sillä orjat aina joutuivat piilottamaan harrastavansa taistelulajia. Itse asiassa jokainen omaperäinen latinalainen amerikkalainen kulttuuri-ilmiö on aina syntynyt köyhälistössä, koska yläluokka yleensä tyytyi matkimaan Euroopan ja Yhdysvaltojen elämäntapoja.  
Entä Euroopassa? Eurooppalaisen teollisuuskapitalismin nousu 1700-luvulla oli edellyttänyt julkisten metsien ja peltojen yksityistämistä. Kaupungit tulvivat kerjäläisiä, ja tehtaista tuli todella kustannustehokkaita halvan työvoiman avulla. Vuonna 1789 tapahtuneessa Ranskan vallankumouksessa kävi ilmi, että köyhien keskuudessa oli syntynyt ”kansakunta”, sillä yhteiset ongelmat loivat voimakkaan veljyyden tunteen. Tämä tarkoitti, että valtiot olivat kyllä eliittien edellytys rikastumiseen, mutta kansakunnat olivat kansojen tarve.
Vallankumouksen jälkeen Ranskassa elettiin kaoottisia vuosia, minkä jälkeen Napoleon otti vallan. Ranska alkoi laajentua Euroopassa ja vei Espanjan suureen Trafalgarin meritaisteluun Iso-Britanniaa vastaan vuonna 1805. Iso-Britannian voitto avasi tien sen kaukaisen valtakunnan kasvattamiseen samalla vuosisadalla, mutta Ranskan armeija oli vielä voimakas manner-Euroopassa. Napoleon halusi valloittaa Portugalin lohdutuspalkinnoksi, koska se oli Iso-Britannian liittolainen. Koska merellä ei enää pystynyt taistelemaan, hän vakuutti espanjalaiset viranomaiset rajojen avaamisesta. Ranskan armeija tuli sitten Espanjan halki valloittamaan Portugalia vuonna 1808. Lopuksi Napoleon päätti myös Espanjan kuninkaan vangitsemisesta Ranskassa ja maan valloittamisesta, koska hänen armeijansa oli joka tapauksessa jo esteettömästi miehittänyt lähes joka paikan.  
Napoleon nimitti oman veljensä Espanjan uudeksi kuninkaaksi. Anekdootti kertoo, että lyhyen hallintokautensa aikana hän oli lähellä hyväksyä lain, jonka mukaan merimiesten täytyi leikata hiuksensa kokonaan välttääkseen täitä. Tämä ilmeisesti aiheutti protesteja, silla pitkä tukka helpotti veteen pudonneen merimiesten havaitsemista ja pelastamista. Siitä lähtien sanotaan Salvarse por los pelos (”Pelastua hiuksista”) silloin, kun joku selviää täpärästi hankalasta tilanteesta. Se vastaa englanninkieliseen sanontaan By the skin of your teeth.
Muutamaa kuukautta ranskalaisten vallan alla kestettyään Madridin kansa nousi kapinaan. Koko maa seurasi perässä, ja britit lähettivät myös armeijansa taistelemaan ranskalaisia vastaan. Tämä oli Espanjan itsenäisyyssodan alku. Espanjan eri kulmista tulevat edustajat kokoontuivat Cádizin niemimaalle Andalusian rannikolla, ja kirjoittivat maan ensimmäisen perustuslain vuonna 1812. Tämä on ensimmäinen kerta maailman historiassa, kun sanaa ”liberaali” käytettiin poliittisessa merkityksessä. Koska perustuslaki julistettiin pyhän Josephin päivänä, se sai lempinimeksi ”la Pepa”. Ihmiset sanoivat ”¡Viva la Pepa!” välttääkseen ranskalaisten suuttumusta, jos nämä kuulisivat sanan ”Constitución” (perustuslaki). Nykyään kyseinen lause sanotaan silloin, kun joku toimii huolettomasti tai ilman suhteellisuudentajua. 
[bookmark: _Hlk151973622]Mutta mitä ”liberalismi” tarkoitti? Silloin se tarkoitti (1.) yksityiset vapaudet, (2) yhdenvertaisuus lain edessä ja (3) kansanvalta. Ajan myötä sanan merkitys kehittyi eri tavalla Yhdysvalloissa ja Euroopassa. Yhdysvalloissa maanjako vaimensi luokkakonfliktit ja ”liberaali” -sanan merkitys muuttui luonnollisesti vasemmistolaiseksi. Tosin Euroopassa maattomat työntekijät kääntyivät vahvemmin kommunismiin ja ”liberaali” alkoi tarkoittaa pienen valtion kannattajaksi. Siksi liberaali voi nykyään olla samalla julkisen terveydenhuollon puolustaja ja ihminen, jonka mielestä ainoastaan rikkailla on oikeus terveydenhuoltoon. Se on sana, jonka merkitys on epäselvä ja siksi se on hyvin kätevä poliittisessa viestinnässä.
[bookmark: _Hlk119934590]Sekä itsenäisyyssodasta että perustuslain julistamisesta olisi voinut tulla Espanjan kansakunnan synnyn kannalta perustavan merkittävä hetki. Palatessaan Ranskasta Espanjan kuningas kuitenkin vangitsi liberaalit ja käski ihmisiä unohtamaan perustuslain ”ikään kuin sitä ei olisi koskaan ollut olemassa”. Miltei vuosisadan loppuun saakka Espanjassa oli jatkuvia vallankaappauksia ja sisällissotia (joiden nimi ei kuitenkaan ole ”sisällissodat”, vaan ”Kaarlen sodat”), sillä kansan liberaalienemmistö kapinoi, mutta joutui aina lopulta hyväksymään kuninkaan paluun välttääkseen muiden eurooppalaisten monarkioiden vastareaktioita (varsinkin Ranskan, jonne monarkia oli tehnyt väliaikaisen paluun). 
Kaikkialla Euroopassa synty köyhälistön veljyyden tunnen perustuvia kansakuntia. Siksi Espanjan kuninkaan palatessaan Ranskasta hänen kannattajansa huusivat jatkuvasti ”Eläköön raudat, kuolkoon kansakunta”. Eliittien piti keksiä uusia symboleihin sekä uskontoon perustuvia kansallisaatteita. Siksi 1800-luvulla Euroopassa rakennettiin monumentteja, joissa näkyivät kunkin maan valloittajat, hallitsijat ja pyhimykset. Maissa, joiden yhteiskuntaluokat ovat jotenkin pystyneet suorittamaan vallankumouksiaan yhdessä ovat kehittäneet vahvoja kansallisidentiteettejä. Esimerkiksi Suomen sisällissodan jälkeen valkoiset joutuivat kuitenkin myöntämään oikeuksia köyhälistölle, sillä tarvittiin jokaista ihmistä Neuvostoliittoa vastaan. 
Espanjassa kuitenkin yläluokka on aina onnistunut pyyhkimään liberaaleja pois ”ikään kuin heitä ei olisi koskaan ollut olemassa”. Vaikka 1800-luvulla yritettiin jotenkin omaksua Andalusian alaluokan flamenco (kuten Latinalaisessa Amerikassa) ja yllyttää härkätaistelun suosion, kansallissymbolit ovat silti jääneet yläluokalle. Kenties vain muita kieliä käytävillä alueilla (erityisesti Katalonia ja Baskimaa) on pystytty rakentamaan vahvempia alueellisia identiteettejä. Esimerkiksi Argentiinassa voi nähdä maalippua oikeuksia puolustavia mielenosoituksissa. Espanjassa ne näkyvät ainoastaan oikeuksia kumoavia mielenosoituksissa. Latinalaisessa Amerikassa on pystytty siis luomaan Espanjan tapausta vahvempia kansallis-identiteettejä, mutta yhteenkuuluvuustunne on silti heikko. Siksi kummassakin Atlantin puolella julkisen omaisuuden ei katsota kuuluvan kenellekään. Tällä on poliittisia seurauksia ja on osasyy siihen, minkä takia espanjankielisten maiden hyvinvointivaltiot ovat ylipäätään heikkoja.     

GOYA
Espanjan taide (puhumattakaan tieteestä) oli 1700- ja 1800-luvulla oli suurimmalta osalta mitäänsanomatonta, sillä yläluokka halusi vain matkia Ranskaa kömpelösti. Alaluokalla ei puolestaan ollut omia ilmaisukanavia. Maalari (Francisco de) Goya on kuitenkin suuri poikkeus tähän, sillä hän kuuluu Espanjan suurten maalarien kolmikkoon Velázquezin ja Picasson rinnalla. Hän on monien mielestä ensimmäinen moderni maalari historiassa.
Nuori Goya oli 1700-luvun loppupuoliskolla mitäänsanomaton maalari. Hän ei oikeastaan ollut erityisen taitava piirtämään, mutta maalasi aateliston maun mukaisia kuvia ja niinpä hänestä tuli aikansa suosikki. 46-vuotiaana hän kuuroutui, ja hänen taiteensa alkoi muuttua synkemmäksi. Sitten Espanjan julma itsenäisyyssota alkoi ja Goyan vaimo kuoli Cádizin perustuslain julistamisen vuonna. Sitten vasta Goyan tyylistä tuli todella synkkä.
Ennen sotaa Goya maalasi kuuluisia tauluja kuten ”Alaston Maja” (lausuttuna ”maha” se tarkoitti silloin ”kaunis alaluokkalainen”) ja ”Puettu Maja” ja samoihin aikoihin hän alkoi valmistaa yhteiskunnan paheita, aatelistoa ja papistoa tuomitsevia kaiverruksia nimeltä ”Oikut”. Kenties tärkein taulu tällä kaudella on kuitenkin vuonna 1800 maalattu ”Kaarle IV:n perhe”. Kuva ottaa mallia Velázquezin ”Hovinaiset”-taulusta ja siksi maalari itse näkyy taustalla. Perheen jäsenteiden piirteistä pystymme havaitsemaan heidän korruptoituneen luonteensa. Kuningas näyttää typerältä tohvelisankarilta, joka ei edes tiedä, mihin pitää katsoa. Tämä on mielenkiintoista, sillä kuningatar petti häntä koko ajan pääministerin kanssa. Tosin kuningatar näyttäisi olevan kuningaskunnan politiikan määrätietoinen nukkemestari. 
Kyseisessä ja muissa maalauksissa käy ilmi, että Goyan arvovalta mahdollisti enemmän vapautta lukuisien muotokuvien maalaamisessa. Siksi monien kuvissa olevien ihmisten asenteet ja ilmeet eivät täysin vastaa virallista propagandaimagoa. Tärkeimmät Goyan taulut tulivat kuitenkin sodan jälkeen, mm. ”2. toukokuuta 1808” ja ”3. toukokuun teloitukset”. Ensimmäinen on kaoottinen mellakka, jossa Madridin kansa kapinoi ranskalaista armeijaa vastaan.  
Toinen taulu kuitenkin esittää seuraavana päivänä tapahtuneet kostoteloitukset. Tässä kuvassa huomio keskittyy kokonaan X-muotoiseen epätoivoiseen mieheen, johon lapun valo on suunnattu. Valkoinen paita symbolisoi syyttömyyttä. Miehen mittasuhteet eivät täsmää, sillä hän on pelkkä maasta nouseva ja huutava käsite: epätoivo. Muiden hahmojen naamat näkyvät vain kehnosti. Ranskalaisen ampumajoukon naamat eivät edes näy, sillä he näyttävät armottomalta tappavalta koneelta. Epätoivoinen mies on epäluonnollisen suuri, toinen makaa meitä päin saadakseen huomiomme, ja valo on suuntautunut epätoivoiseen mieheen: kaikki kuvassa on suunniteltu niin, että dramaattisuus keskittyy epätoivoiseen miehen tai pikemmin niin, että epätoivo korostuu. Kukaan ei ole käyttänyt kuvan sommittelua tällä tavalla aikaisemmin.
Seuraavina vuosina Goyasta tuli erakko, ja hän maalasi oman talonsa seiniin 14 kuvaa nimeltä ”Mustat maalaukset”. Kyseiset kuvat ovat rumia ja kauheita, ja niitä pidetään seuraavan vuosisadan ekspressionismin edelläkävijöinä. Yhdessä kuvassa kaksi tyyppiä tappelee, vaikka heidän jalkansa uppoavat mutaan. He vuotavat verta ja kärsivät, mutta eivät siltikään pysty lopettamaan. Toisessa joku vanhus syö keittoa, mutta se ei ole oikea ihminen, vaan vanhuuden käsite. Yhdessä pystykuvassa koira näyttää uppoavan. Pieni koiranpää suuressa taulussa onnistuu välittämään suunnattoman säälin. Yhdessä järkyttävässä kuvassa hirviö syö ruumin, mutta se on kreikkalainen Saturnus-jumala, joka syö lapsensa ajankulun ja tuhon symbolina… Nämä kuvat tekevät Goyasta ensimmäisen modernin maalarin historiassa.
 

