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Taideteko 

Kurssin aikana opiskelija tekee taideteon, joka pohjautuu keskusteluihin ja lukemistoon kurssilla. 
Millaisia ajatuksia alustukset ja lukemisto ovat sinussa herättäneet? 
Tee itsellesi sopivan mittakaavan taideteko aikavälillä 15.5.– 29.5. (mieluiten) Otaniemen Kampusalueella 
Mikäli taidetekosi on aikaan ja paikkaan sillä tavoin sidottu, että se ei ole enää tarkasteltavissa 29.5., dokumentoi taidetekosi tavalla, joka mahdollistaa siihen palaamisen yhteisen keskustelun puitteissa. 
Pohdi taidetekosi luonnetta, haluatko olla lempeä vai kriittinen, ehkä molempia? Millainen yhteiskunnallinen ulottuvuus taideteollasi on? Kuka (mikä) voi nähdä tai kokea taidetekosi? Millaisen ajatuksen tai tunteen haluaisit synnyttää, vai haluatko herättää ihmetyksen tai kysymyksen? Pohdi etukäteen taidetekosi mahdollisesti ympäristölle ja yhteisölle aiheuttamia seurauksia: toteuta taidetekosi niin, ettei siihen liity turvallisuuteen, ympäristöön tai yhteisöön liittyviä haasteita. Taidetekoja tarkastellaan yhdessä kurssin viimeisellä kerralla (29.5.) dokumentaatioiden kautta sekä tarvittaessa ja mahdollisuuksien mukaan kampusalueella niiden taidetekojen osalta, jotka eivät ole kokonaan kadonneet.
Keskiviikkona 22.5 ei ole kontaktiopetusta, vaan tuolloin tehdään taideteon suunnittelua, pohjustusta ja mahdollisesti osittaista toteutusta.
Maanantaihin 27.5. mennessä palautetaan suunnitelma taideteosta ja sen tarkastelusta eli paikka, jossa esittele taideteon (luokka vai taideteon sijainti) sekä yleisidea etenkin, jos se edellyttää tarkastelijoilta ja osallistujilta jotain ennakkotietoa.
Dokumentoi myös ideointi! 
Laajuudessa huomioitavaa: itsenäistä työskentelyä on kurssin aikana 87 tuntia. Huomioi siis, että lukemistoon perehtyminen, taideteon valmistelu ja toteutus sekä loppureflektio muodostavat yhdessä kyseisen ajankäytöllisen kokonaisuuden.
