ARK-C5021 Vuorovaikutus ja päätöksenteko 
Arviointikriteerit 
Kurssin arviointi tehdään seuraavilla kriteereillä. 
Opiskellessa on kuitenkin syytä kiinnittää ensisijaisesti huomiota kurssin sisällölliseen aineistoon ja niihin liittyviin oppimistavoitteisiin. On mielekästä pohtia omaa osaamista ja tietoja ennen kurssia ja pyrkiä vahvistamaan niitä voidakseen toimia eri vuorovaikutustilanteissa. 

1. Vuorovaikutus osana kaavoitusprosessia 15% 
Harjoitustyössä opiskelijat tutustuvat ryhmissä eri kuntien verkkosivuilta löytyvään kaavoitusta koskevaan tietoon sekä kuntien osallistumis- ja arviointisuunnitelmiin. Arviointikriteerinä kyky hahmottaa tiedon saavutettavuuden tekijät, vuorovaikutuksen ja viestinnän kannalta keskeiset sisällöt ja niitä koskevien kehitysehdotusten laatiminen. 
2. Argumentaatio ja retoriikka 5% 
Perehdytään argumentoinnin ja retoristen keinojen peruskäsitteisiin ja niiden soveltamiseen. Lähiopetuspäivänä tarkasteltiin case-esimerkkiä vaikeasta suunnittelukysymyksestä ja arvioitiin sen tiimoilta esitettyjä puheenvuoroja, mielipidekirjoituksia ja niiden argumentaatiota. Arviointikriteerinä on kyky soveltaa käsitteitä ja argumentoinnin keinoja. 
3. Digitaalinen vuorovaikutus 15% 
Opiskelijat tutustuvat digitaalisten vuorovaikutusmenetelmien mahdollisuuksiin ja haasteisiin. Opiskelijat laativat ryhmissä SWOT-analyysin neljästä käytössä olevasta vuorovaikutusmenetelmästä. Arviointikriteerinä on kyky analysoida kriittisesti luettua sekä olemassa olevia vuorovaikutusvälineitä. 
4. Yleisötilaisuuden järjestäminen 25% 
Ryhmät toteuttavat yhdessä ja erilaisissa rooleissa simuloiden yleisötilaisuuden, jossa yhdistyvät edellä opiskellut asiat (suunnitelman perustelu, esiintyjien läsnäolo, yleisön huomioon ottaminen, havainnollistaminen, vuorovaikutuskeinot, kysymyksiin vastaaminen ja dialogi). Arviointikriteerinä edellä mainittujen taitojen soveltaminen. 
5. Kurssiessee 40% 
Oppimisportfoliossa kootaan yhteen kurssin sisältöä ja reflektoidaan sitä. Arviointikriteerinä kurssin keskeisen sisällön esittäminen, akateemiseen lähdekirjallisuuden hyödyntäminen sekä kyky kriittiseen pohdintaan ja hyvät kielelliset valmiudet asiatekstin jäsentämiseen ja kirjoittamiseen.
Teemat: vuorovaikutus osana kaavoitusprosessia; argumentaation ja retoriikan merkitys suunnittelussa ja päätöksenteossa; kaupunkisuunnittelun poliittinen konteksti; digitaalisen vuorovaikutuksen ja vuorovaikutuksen kehittämisen välineet.
