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Norrbyn laituri 1950- ja 60-lukujen vaihteesta / Armas Lehtimäki
Joku muu kuva?    


ARK-E5502 Puukaupunki, studio
ARK-E4501 Monipuolistuva asuminen, studio
ARK-E4001 Puurakentamisen vaihtuva kurssi, studio
MAR-E1019 Monialainen projekti, studio
MAR-E1008 Erityisympäristöjen suunnittelu, studio

MAR-E1010 
Maisemarakentamisen syventävä kurssi, studio
PUUKAUPUNKISTUDIO
Studiokurssi järjestetään asuntosuunnittelun, kaupunkisuunnittelun, puurakentamisen ja maisema-arkkitehtuurin oppituolien yhteistyönä.
Kurssilla voidaan suorittaa 20 opintopistettä. Opintosuoritus kirjataan opiskelijan valitsemiin professuureihin. Lisäksi opiskelija voi syventää harjoitustyötä sopimalla 10 opintopisteen lisäsuorituksesta ao. professorin kanssa.
SISÄLTÖ JA TAVOITTEET

Kevään 2018 studiokurssilla tutkitaan saariston rakennettua maisemaa. Kurssi osallistuu Tukholman ja Turun saaristojen yhteistyöprojektiin, jota koordinoi Nordiska Skärgårdssamarbetet (NSS). Hankkeessa tarkastellaan saariston elinkelpoisuutta ja kehitysnäkymiä sekä selvitetään keinoja, joilla voidaan lisätä  ympärivuotista asutusta saaristossa. Tarkoituksena on erityisesti tutkia mahdollisuuksia luoda kohtuuhintaisia vuokra-ja omistusasuntoja - rakentamalla uutta ja korjaamalla vanhaa. Tarkastelussa on rakentamisen ja asumisen elinkaarikustannukset saariston erityisolosuhteissa.
Puukaupunkistudion kohdealueeksi on valittu Iniön Hinnskärin saari (Iniölandet) Saaristomeren pohjoisosassa 50 kilometriä Turun länsipuolella. Iniö oli vuoteen 2008 asti oma kuntansa, joka koostui yli 1000 saaresta. Nyt se on osa Paraisten kaupunkia ja jäänyt syrjäiseen asemaan kaupunkirakenteessa. Runsaan seitsemän neliökilometrin kokoisella pääsaarella asuu tällä hetkellä ympärivuotisesti noin sata asukasta. Kesäisin väkimäärä moninkertaistuu, mutta palveluiden ja liikenneyhteyksien säilyttämisen edellytys on pysyvä asutus. Saari tarvitsee uusia asukkaita ja heille toimeentulon mahdollisuuksia. Haussa ovat ennakkoluulottomat vuokra-ja omistusasumisen ideat, jotka sopivat ainutlaatuisen hienoon saaristomaisemaan ja uudistavat vuosisataista rakentamisen ja elämisen jatkumoa.
Tavoitteena on tutkia saaren maisemaa ja maankäyttöä, tehdä yksityiskohtainen kokonaissuunnitelma valitulle osa-alueelle sekä syventyä opiskelijoiden itsensä valitsemiin, saariston asuttavuuteen liittyviin teemoihin osana kokonaissuunnitelmaa. 
Studion erityispiirteenä on monialaisuus: maisema-arkkitehtuurin, kaupunkisuunnittelun, asuntosuunnittelun ja puurakentamisen näkökulmien yhdistäminen suunnittelussa. Lopputuloksena on kokonaisvaltainen, maiseman mittakaavasta aina rakennus- ja asuntosuunnittelun sekä puurakenteiden ja maisemarakentamisen yksityiskohtaisiin ratkaisuihin ulottuva harjoitustyö. 
Työ tehdään ryhmätyönä noin neljän hengen ryhmissä. Ryhmätyötä täydentää jokaisen opiskelijan oma suunnittelutehtävä.
Kurssin aikana tehdään yhteistyötä hankkeen toimijoiden, asukkaiden ja paikallisten viranomaisten kanssa. Asukasyhdistys Pro Iniö on syksyllä 2017 järjestämänsä tulevaisuus-workshopin kautta kerännyt asukkaiden ideoita, tarpeita ja kehitysehdotuksia. Ajankohta asuntohankkeelle onkin oivallinen myös paikkakuntalaisille. Hankkeelle perustetaan referenssiryhmä, jonka jäsenet edustavat Aalto-yliopistoa, asukasyhdistys Pro Iniötä, Paraisten kaupunkia, sekä hankkeen omistajaa NSS:iä. Lisäksi siihen kuuluu NSS:n paikalliskonsultti Arkkitehtitoimisto Aaro Söderlund Oy:stä Nauvosta. Referenssiryhmä toimii saariston olosuhteiden asiantuntijana, ja se pidetään ajan tasalla hankkeen vaiheista. 

OPETUS- JA TYÖTAVAT

Liitetty tekstiä esikaupunkistudiosta, tsekatkaa pitääkö esitetty paikkansa tällä kurssilla.
Kurssilla yhdistetään erilaisia oppimisen työtapoja siten, että ne edistävät sekä oppimisprosessia että lisäävät studioryhmän (sekä opiskelijat että opettajat) ryhmäytymistä ja koheesiota. 

Varsinainen suunnittelutehtävä on osittain ryhmätyö, osittain yksilötyö. Tavoitteena on kokonaissuunnitelma, johon jokainen opiskelija on sovittanut oman suunnitelmansa. Työ vaatii jatkuvaa vuorovaikutusta ryhmän jäsenten kesken. Ryhmä sopii yhteisesti ehdotuksensa yleisistä suuntaviivoista. Kukin opiskelija laatii oman henkilökohtaisen työsuunnitelman ja aikataulun sekä sovittaa sen yhteen ryhmänsä kanssa. 

Tavoitteena on, että kaikki opiskelijat osallistuvat mahdollisimman paljon ryhminä kontaktiopetukseen keskiviikkoisin. Tausta-ajatuksena on, että myös yksilötyötä tehdään näiden jaksojen aikana yhdessä, jolloin opiskelijat voivat jakaa kokemuksiaan ja tarvittaessa myös tuskaansa, jos työ ei etene.

Ryhmätöiden tarkoitus on luoda mahdollisuus yhteistyötaitojen kehittämiseen ja dialogiin suunnittelutehtävän ja kunkin osatehtävän aikana. Ryhmien kokoonpanoa saatetaan vaihdella osa- ja tuntitehtävien aikana siten, että jokainen opiskelija joutuu työskentelemään useiden studioryhmän jäsenten kanssa. Osatehtäviä ja tuntitehtäviä puretaan koko kurssin yhteisissä tapaamisissa, joissa kukin ryhmä esitellessään työtään sekä jakaa tietoa muulle ryhmälle että opettelee tulosten analyysia ja perusteltujen mielipiteiden esittämistä.

Työ jakautuu neljään jaksoon:  (tsekattava vielä lopuksi että ajat yhtenevät varsinaisen aikataulun kanssa)
· Viikot 2-6  KONSEPTOINTI:  ryhmän muodostus: lähtötietojen kokoaminen ja analysointi, ryhmän ja henkilökohtaisten työohjelmien laatiminen, ideointi

· Viikot 7-13  YLEISSUUNNITELMA: maankäytön, rakentamisen sijoittumisen ja toimintojen yleisratkaisut, pääpaino ryhmätöissä, yksilöosuuksia ideoidaan osana kokonaisuutta

· Viikot 14-17  OSASUUNNITELMAT: pääpaino yksilötyössä oman työsuunnitelman mukaan

· Viikot 18-21  VIIMEISTELY: ryhmätyön yhteensovittaminen, esittelymateriaalin kokoaminen   

Kuhunkin jaksoon liittyy teematyöpajoja, joihin kaikki kurssin opiskelijat osallistuvat yhdessä ohjaajien ja ulkopuolisten vierailevien asiantuntijoiden kanssa. Työpajoissa käytetään erilaisia työskentelymetodeja, muun muassa roolitusta ja pelejä. Työpajat kestävä 3…4 tuntia ja niihin osallistuminen on pakollista. Työpajojen lisäksi keskiviikon tapaamisten yhteydessä järjestetään tietoiskutyyppisiä luentoja, joilla tarjotaan suunnittelutyön eteenpäin vientiä auttavaa tietoa tiiviissä muodossa. Noin 30…45 minuuttia kestävät esitykset tarjoavat syventävää tietoa, työvälineitä suunnitteluun ja suunnitelmien arviointiin. Näistä tilaisuuksista ilmoitetaan erikseen ohjelman tarkentuessa.

EKSKURSIOT

Kurssilla järjestetään 8.-10.3. ekskursio Göteborgiin. Matka ei ole pakollinen, mutta osallistumista suositellaan. Kyseenalaistavien ja innoittavien esimerkkikohteiden ja niiden erilaisten ympäristöllisten, toiminnallisten tai arkkitehtonisten ratkaisumallien näkeminen tukevat suunnittelutyötä. Ekskursiot ovat tärkeitä myös yhdessä olon ja yhteishengen luomisen kannalta. 

Koska ekskursio ei ole pakollinen, voi sen korvata tehtävällä, joka vastaa ekskursiolla suoritettavia analyysitehtäviä. Kaikki ekskursioita koskeva ja niiden aikana syntynyt aineisto on kaikkien kurssilaisten käytössä.

Koulu tukee opiskelijoiden ekskursioista aiheutuvia kustannuksia resurssien mukaan. Näistä sovitaan hyvissä ajoin ennen ekskursioille ilmoittautumista, jolloin opiskelijat tietävät, mikä osuus jää heidän kustannettavakseen.
VÄLITARKASTELUT JA LOPPUARVIOINTI

tämä vielä tsekattava kokonaisuudessaan vastaamaan lopullista aikataulua
Välitarkasteluja studion aikana on kolme. Ne päättävät kolme ensimmäistä työskentelyperiodia ja niissä vedetään yhteen periodin aikana käyty prosessi ja sen tulokset. Välitarkastelut eivät ole kritiikkejä. Niissä pyritään arvioimaan yhdessä periodin aikana opittua ja saavutettuja tuloksia. Väliarvioinneissa kukin opiskelija/ryhmä esittelee työnsä vaihetta ja perustelee valintojaan sekä arvioi työprosessiaan lyhyesti. Väliarviointeihin kuuluu keskustelu, johon osallistuvat sekä opiskelijat että ohjaajat. Loppuarvioinnissa esitettävä aineisto on alustavasti tässä tehtävänannossa, mutta sitä tarkennetaan kurssin kuluessa. Välitarkastelujen esiteltävä aineisto ilmoitetaan hyvissä ajoin ennen kyseistä tilaisuutta. Tavoitteena on kerätä ja tarkentaa vaiheittain aineistoa loppuarviointia ja kurssin päätöstä kohti mentäessä.

Loppuarviointi pidetään neljännen jakson lopussa 23.5. klo 9:30-18:00. Esittely- ja arviointitilaisuudessa työt esitellään ryhmittäin ja kukin opiskelija kuvaa tehtävälle asettamansa tavoitteet, esittelee työnsä tuloksen ja perustelee prosessin aikana tekemiään valintoja. Työn ohjaajat antavat työstä ennalta ilmoitettujen kriteerien pohjalta valmistellun suullisen arvion ja työn ratkaisuista ja laadusta käydään lisäksi keskustelu. Loppuarvioitiin osallistuvat opiskelijoiden ja ohjaajien lisäksi XXXX edustajat sekä mahdollisesti XXXX edustajia Paraisten kaupunkisuunnittelu- ja rakennusvalvontavirastosta. Se on tärkeä osa kurssin suoritusta

Väli- ja loppuarvioinnit ovat opiskelijoille pakollisia ja mahdollinen poissaolo tulee ilmoittaa edeltä käsin ja sopia ohjaajan kanssa korvaava suoritus.
ARVIOITU TUNTIJAKAUMA

Studion kokonaislaajuus on 20 opintopistettä, joten tunteina laskennallinen työmäärä on 20 x 26,7 h = 534 h, joista kontaktiopetusta on noin 100 tuntia. Tasaisen vauhdin taulukolla tämä merkitsee noin 27 työtuntia viikossa. Tuntimäärään otetaan huomioon mekaanisen työn lisäksi harjoitustyöaihetta koskevat kirjallisuuteen ja esimerkkikohteisiin tutustuminen sekä keskustelut ja omat pohdinnat.

Koska työmäärä on suuri, kannattaa jokaisen kurssille osallistuvan opiskelijan tehdä työtä täysipainoisesti alusta alkaen ja yrittää pysyä etenevän prosessin tahdissa. Tätä auttaa säännöllinen osallistuminen tapaamisiin, ohjaukseen sekä osatehtävien suorittaminen aikataulussa. Pakollisen osallistumisen minimimäärä on 80 % tapaamiskerroista. Näihin ei lueta välitarkasteluja ja loppuarviointia, jotka ovat kaikille pakollisia.


· 
Harjoitustyö jakautuu kolmeen osaan: Kahdessa ensimmäisessä vaiheessa alue suunnitellaan osin ryhmätyönä osin yksilötyönä. Ryhmä- ja yksilötyön painotus vaihtelee studion kuluessa. Yksilötyö kehittyy ryhmätyön mukana ja päinvastoin. Viimeisessä osassa työ viimeistellään. Tavoitteena on kokonaissuunnitelma, johon jokainen opiskelija sovittaa oman suunnitelmansa.
Työ aloitetaan asumisen ja puun käytön ideoista. Toisessa vaiheessa painopiste on kaupunki- ja maisemasuunnittelussa. Rakennussuunnitelmat tarkentuvat ja kehittyvät kokonaissuunnitelman ehdoilla. 
Työ vaatii jatkuvaa vuorovaikutusta ryhmän jäsenten kesken. Ryhmä sopii yhteisesti ehdotuksen yleisistä suuntaviivoista. 
Kukin opiskelija laatii henkilökohtaisen työsuunnitelman ja aikataulun. Lisäksi opiskelija pitää oppimispäiväkirjaa.
Studiossa hyödynnetään lisäksi pienryhmäohjausta ja opiskelijoiden keskinäisiä esittely- ja kritiikkipuheenvuoroja.  Tarvittaessa järjestetään tukiluentoja kurssin kannalta olennaisista alueista.
OPETTAJAT
Maisema-arkkitehtuuri: Jyrki Sinkkilä, Mari Ariluoma
Kaupunkisuunnittelu: Tommy Lindgren, Antti Lehto
Asuntosuunnittelu: Hannu Huttunen, Katariina Sewón  
Puurakentaminen: Pekka Heikkinen, Kimmo Lylykangas
KURSSIN OSAT JA NIIDEN SUORITTAMINEN
Kurssin suorittamiseen kuuluvat:
- henkilökohtainen työsuunnitelma
- varsinainen suunnittelutehtävä
- lyhyitä osa- ja tuntitehtäviä
- oppimispäiväkirja
Oppimispäiväkirja näytetään välinäytöissä ja se palautetaan kurssin lopussa osana suoritusta. Päiväkirja on vapaamuotoinen ja mielellään persoonallinen koonti tai kollasi kurssin aikana syntyneistä ideoista, luonnoksista pohdinnoista, vaikeuksista ja ratkaisuvaihtoehdoista. Siihen tulee kirjata ajankäyttö tehtävään mahdollisimman tarkasti.
(Esimerkiksi: Tutkin netissä räystäsratkaisuja 5h 
Mittailin kadun leveyksiä Puu-Vallilassa 2,5h 
Tarkastelin näkymää viherhuoneesta naapuritalojen välistä Kaupunginlahdelle 1h
Keksin lounaalla idean puuverhoukseen, skissasin lautasliinaan (liite)15 min, Pidin loppupäivän vapaata. tms.)
Maisema-arkkitehtuurissa oppimispäiväkirja tehdään blogina annettujen ohjeiden mukaan.
Luonnos työsuunnitelmasta laaditaan 3.10. mennessä. Se käydään läpi syventymiskohteiden professorien kanssa. Työsuunnitelma tarkentuu työn edetessä. Siinä tulee esittää seuraavat asiat:
· Omakohtaiset oppimistavoitteet: miksi olet kurssilla? 
· Mitkä kurssit aiot suorittaa (koodi ja nimi)?  Kerro myös opintosuorituksen kokonaislaajuus.
· Mihin kahteen oppiaineeseen aiot erityisesti syventyä (jos yli 20 op suoritus)
· Kuormittavuuslaskelma (1 op = n. 27 h),
· Henkilökohtainen viikoittainen työohjelma, jossa on huomioitu muut kurssit ja mahdollinen työssäkäynti
· Työn tulostus
Opiskelijoiden tulee osallistua kaikkiin välipalautuksiin ja arviointikeskusteluihin sekä kurssin aikana järjestettäviin osatehtäviin. Viikoittaisista harjoituksista saa olla poissa kaksi kertaa. Poissaolosta tulee ilmoittaa opettajille ja ryhmän jäsenille. 
Ryhmän tulee olla kokonaisuudessaan paikalla ohjauksessa. Ohjauksessa käsitellään ryhmän tekemää kokonaissuunnitelmaa sekä opiskelijoiden omia osasuunnitelmia yhdessä saman pöydän ääressä. Tavoitteena on oppia myös muilta opiskelijoilta. 
Suunnitteluharjoitustyö pitää palauttaa hyväksyttävästi aikataulun mukaisesti.
ARVOINTI JA LOPPUARVOSANA

Henkilökohtaiset loppuarvosanat muodostuvat kaikilla kursseilla seuraavan periaatteen mukaisesti:
· 30 % ryhmätyön arvosana – arvosana päätetään yhteisesti kaikkien opettajien kesken

· 70 % yksilötyön arvosana – arvosanasta päättää kurssista vastaava oppituoli omien kriteeriensä perusteella

ESITIEDOT

Kaikilla:






ARK-C5001 Kaupunki ja yhdyskunta
ARK-C5500 Kaupunki ja asuminen 
ARK-C5002 Kaupunkiluennot 
ARK-C5003 Kaupunki ja liike 
arkkitehtiopiskelijoilla lisäksi:
ARK-C4500 Asuinympäristö 

maisema-arkkitehtiopiskelijoilla lisäksi:
MAR-C1003 Maisemarakentamisen tekniikka ja materiaalit 
MAR-C1006 Maisema ja kaupunki 
LÄHTÖTIEDOT
Päivitettävä
Lähtötietoasiakirjat ovat kurssivuilla MyCoursesissa
Lähtöasiakirjat sisältävät (NSS?/Parainen/kuka toimittaa?):NSS voi pyytää Paraisten kaupungilta tai AS
- kantakartan dwg- ja pdf-muodossa
- ilmakuvia alueelta
- ohjelma ? 
- aikataulu Hankkeen tulokset valmiina toukokuussa?
Kantakartassa on osoitettu suunnittelualueen rajaus ja laajempi tarkastelualue. Rajaus on ohjeellinen.
AIKATAULU
Päivitettävä
Harjoitukset pidetään keskiviikkoisin klo 9.15–13.00 Pajalla. Harjoitusten yhteydessä pidetään mahdolliset tukiluennot. Studiotyöskentelyyn Pajalla on syytä varata koko päivä.
Ohjaus aloitetaan viikoittain yhteisten asioiden läpikäynnillä tai tarvittaessa tukiluennolla. Ohjauksen jälkeen ryhmien tulee jatkaa työtä yhdessä. Ryhmien omaehtoinen kokoontuminen harjoitusten välillä on tärkeää.
Aikataulu on liitteenä.
SUUNNITTELUTEHTÄVÄ


Tehtävänä on suunnitella Iniön pääsaarelle Norrbyn alueelle omaleimaista, saaristoalueille soveltuvia esteettömiä asuntoja, jotka tehdään hyödyntäen kestävää ja ekologista puurakentamista ja rakentamisen uusimpia teknisiä mahdollisuuksia ja menetelmiä. Alueen kokonaiskestävyys ja uuden rakentamisen liittyminen olevaan palvelurakenteeseen ja yhteisöön on tärkeä osa suunnittelutyötä - samoin alueen elinvoimaisuuden varmistaminen ja vahvistaminen. Tavoitteena on soveltaa ympärivuotiseen asumiseen luontuvia kiintojätteen ja jäteveden käsittelyn ratkaisuja sekä tutkia myös uudentyyppisiä lämmitysjärjestelmiä, kuten meriveden ja aurinkoenergian hyödyntämistä.



Iniön yli 1 000 saaresta ja luodosta on ympäri vuoden asuttuja vain kymmenen: Iniölandet, Keistiö, Jumo, Åselholm, Kolko, Hepmo, Kvarnholm, Själö, Perkala, Lammholm ja Ytterstö. 
Tällä hetkellä Iniössä on noin 210 ympärivuotista asukasta. Tärkeimmät elinkeinot olivat aikaisemmin kalastus ja maanviljely. Nykyisin tärkeimmät työllistäjät ovat matkailu ja merenkulku. 
Iniössä on yhtenäisperuskoulu, päiväkoti, terveystalo, nykyaikainen vanhusten palvelutalo ja monitoimitalo, kirjasto ja aluekonttori. 
Iniössä on myös monia yrittäjiä, jotka tarjoavat palveluitaan sekä matkailijoille, kesäasukkaille että iniöläisille.


Iniön kirkonkylä Norrby on Turunmaan saaristossa tyypillisesti suuremmille saarille, merkittävien vesireittien varrelle sijoittunut pienimuotoinen, varsin hyvin säilynyt historiallinen saaristolaiskirkonkylämiljöö. Museovirasto on luokitellut kylämaiseman valtakunnallisesti merkittäväksi rakennetuksi kulttuuriympäristöksi (RKY). Kirkonkylä sijaitsee suojaisella paikalla Iniön pääsaarista muodostuvan saariryhmän keskellä. Rakennukset ovat kahdessa ryhmässä sataman ja kyläpellon keskellä olevilla matalilla kallioharjanteilla. Kirkon lisäksi kylässä on raitin varrella talonpoikaistaloja vanhoilla tonteilla, koulu ja kunnantalo. Satamasta johtaa kylätie kirkolle. Kirkko on keskellä kylää, lisäksi kyläpellon eteläpuolella on keskiaikaisen kappelin autioitunut paikka ja pohjoispuolella 1600- ja 1700-luvun kirkon paikka. Tilojen rakennuskannasta osa on 1800-luvun loppupuolelta ja 1900-luvun alkupuolelta. Osittain rakennuskanta on uudistunut.

Tähän lisää tekstiä, kun suunnittelualue varmistuu
Aaro: Länsi -Turunmaan seurakunta omistaa maa-alueita ja on alustavasti kiinnostunut hankkeesta. (Janne Gröningin kommentti) alueelle.





SUUNNITTELUOHJEET
Tehtävänä on tutkia ja ideoida noin neljän hengen ryhmissä saarelle soveltuvia asumisen erilaisia vaihtoehtoja sekä laatia yhteisesti rakentamisen sijoittumissuunnitelma Jokainen opiskelija valitsee kokonaissuunnitelmasta osa-alueen, jonka hän näkee ideoidensa parhaiten soveltuvan ja johon hän sovittaa oman suunnitelmansa.  


Alueelle tulee suunnitella pääasiallisesti erityyppistä vuokra-ja omistusasumista, joka voisi täydentää Iniön pääsaaren yhdyskuntarakennetta, palveluja ja toimintoja sekä mereen liittyviä vapaa-ajan toimintoja. Alueelle voi sijoittaa harkitusti myös uusia palveluja ja työtiloja. Uudisrakentamisen laajuus ja vanhojen rakennusten käyttö ovat opiskelijoiden harkittavissa. Referenssiryhmä ottaa kantaa mahdollisiin purettaviksi esitettäviin rakennuksiin.
Suunnitelmassa tulee tarkastella esimerkiksi seuraavia asioita:

näitä täytyy vielä muokata -toistoa ja sotkua …. / sisältää jo NSS-kommentteja
Kokonaisuus:
· Paikalliset erityispiirteet, ainutlaatuisuus ja vetovoimaisuus
· Ympäristön ja rakentamisen sekä asuin- ja ulkotilojen luova suunnittelu ja yhdistely
· Mikroilmastolliset tekijät
· Uuden ja vanhan arkkitehtuurin yhdistäminen- 
- 
Mittakaava, rakeisuus, yksityisen ja yleisen tilan suhde
Maisema ja rakennettu ympäristö:
· Liittyminen ympäröivään maisemaan ja saaristoluontoon
· Ympäristön ekologinen ja toiminnallinen monimuotoisuus
· 
- 
Kyläkeskus; kyläkuva ja suunnittelualueen rooli kylärakenteessa
· Veden ja saarten rooli tässä kokonaisuudessa, ilmansuunnat (tuulensuojat); näkyvyys mereltä katsottaessa
· Liikenneratkaisujen ja liikkumisen toimivuus (esim. pysäköintiratkaisut, huoltoliikenne sekä esteetön kevyt liikenne)
· Kortteliratkaisut, niiden toteutuskelpoisuus ja kekseliäisyys
· Kotiviljelmät, asunto / kiinteistökohtaiset puutarhat
Asuminen:
· Erilaisten talo- ja asuntotyyppien innovatiivinen ja ennakkoluuloton soveltaminen paikkaan
· Asuntoratkaisujen suhde paikan ominaisuuksiin ja paikan tarjoamiin mahdollisuuksiin 
· Asumisoikeus- ja muut uudet hallintamuodot
· ‘Kolmannen sukupolven’ lisähuone / BnB-toiminta / kotitoimistot 
· Jaetut asumisen tilat ja mahdolliset yhteisöllisyyden muodot
· Vuodenaikojen, ilmaston ja säätilojen vaikutus asuntojen ja niiden lähiympäristön ratkaisuihin
· 
Puu
· Kiinnostava, kestävä ja kekseliäs puunkäyttö rakennuksissa ja ulkoalueissa
· Rakennusmateriaalit, -komponentit ja yksityiskohdat
· Saariston vaativan logistisen tilanteen huomioon ottavat rakentamisratkaisut
· Ilmastorasituksen ja huoltotarpeen huomioivat, uudet puutalokonseptit
· Puuomavaraisuus, ”oma metsä käyttöön”, paikallistalous
Lisäksi suunnitelman taustalla voivat olla esimerkiksi seuraavat tekijät:
- 
Asuntojen kesämökkiytymisen ehkäiseminen
· Vähähiilinen kaupunki ja rakentaminen
· Väestörakenne, elämäntavat ja asuminen
· Yhteisöllisyys ja yksilöllisyys
· Osallistava kaupunkikehitys
Yksityiskohtaisemmat ohjeet tarkentuvat henkilökohtaisen kiinnostuksen ja työsuunnitelmien mukaan työn edetessä. Tavoitteena on rohkea, persoonallinen ja ainutlaatuinen, paikkaan sitoutunut suunnitelma.
ARVOSTELUPERUSTEET
nämä vielä mietittävä
Työn loogisuus ja analyyttisyys
Yksilötyön kehittyminen ja suhde ryhmätyöhön
Persoonallisuus
Esittäminen
Yllättävyys
Tästä eteenpäin päivittämättä – päivitetään vasta kurssin edetessä ja jaetaan opiskelijoille erikseen (ei siis osana kurssin aluksi jaettavaa paperipumaskaa)
KURSSIN LOPUSSA PALAUTETTAVA AINEISTO / alustava
Välipalautus 12.12. ja lopullinen palautus 13.1.
Loppuseminaarissa suunnitelma-asiakirjat sisältävät seuraavan aineiston. Aineistoa tarkentuu kurssin kuluessa kunkin opiskelijan työsuunnitelmaa vastaavaksi. Sama aineisto palautetaan luonnosmaisensa viimeiseen välinäyttöön 12.12.
· työn kehittyminen: visio, analyysi, konsepti ja suunnitteluratkaisu tiivistettynä, graafisena esityksenä
· rakeisuus ja liittyminen kaupunkirakenteeseen 1:4000 
· (suunnittelualue, tarkastelualue ja niiden liittyminen keskustaan ja kaupunginlahteen)
· havainnekuva 1:1000 koko suunnittelualueesta, jossa esitetään rakennukset varjostettuina (auringon tulosuunta 45 astetta lounaasta), rakennusten käyttötarkoitus, kerroskorkeudet ja pihajärjestelyt sekä ajoyhteydet ja autopaikat. 
· tyypillisen korttelin osan asuntopohjat 1:200. Ensimmäisen kerroksen pohjapiirroksessa tulee esittää mm. asuntopohjien ja ulkotilojen avautumissuunnat, asuntojen liittyminen pihatiloihin ja korttelin yhteisalueeseen. Asuntopohjiin merkitään asuntokohtaiset pinta-alatiedot sekä huonetilojen käyttötarkoitus. 
· tyypillinen asuntopohja ja leikkaus kalustettuna 1:100
· korttelialueen tilallista jäsentelyä ja arkkitehtonista ilmettä selventäviä alueleikkauksia/ - julkisivuja vähintään 2 kpl 1:200. Esityksistä tulisi ilmetä suunnittelijan puuarkkitehtuuriin liittyvät tavoitteet. 
· kolme näkymäkuvaa, jotka esittävät julkista kaupunkitilaa, korttelin pihatilaa sekä näkymä asunnosta ulkotiloihin. 
· Leikkaus- ja julkisivu katkelma tyypillisestä puutalosta 1:50 (puurakentamisen syventyvät opiskelijat)
· Rakennusten kokoamiseen liittyvät periaatekaaviot (puurakentamisen syventyvät opiskelijat)
· pienoismalli 1:400 (pienoismallit kootaan kortteleiksi opiskelijoiden suunnitelman mukaan)
· lyhyt selostus liitettynä plansseihin. Selostuksessa esitetään suunnitelman keskeiset periaatteet ja suunnittelulle asetettujen tavoitteiden toteuttaminen, kerrosala- ja autopaikkalaskelma koko alueelta sekä korttelitehokkuus.
Työ esitellään projektorilla pdf-tiedostoina.  Lisäksi plansseista tehdään nitomattomat pienennökset A3 kokoisina. 
Pienennöksissä tulee esittää sama kuvamateriaali kuin plansseissa. Kuvat tulee varustaa mittakaavajanalla. A3 pienennökset tulostetaan kahdeksana kappaleena opettajille esittelyä varten. Pienennökset tulee toimittaa myös sähköisesti.
OSATEHTÄVÄ 1: PUU-SUUKARI – analyysi ja visiot
Ryhmätyö, 12.9–26.9.
a. Tutustukaa Uuteenkaupunkiin ennen excua netti- ja kirjallisuustutkimuksena. Kootkaa aineisto pdf-tiedostoksi
b. Tehkää 19.9. järjestettävällä tonttikäynnillä mahdollisimman perusteellinen kartoitus alueesta. Tarkastele alueen luonnonolosuhteita, tuulisuutta, aurinkoisuutta, maastonmuotoja, kasvillisuutta, rannankäsittelyä, liikenneyhteyksiä, liittymistä ympäröiviin alueisiin, rakennuksia, toimintoja, näkymiä, sekä häiriötekijöitä, esteitä ja mahdollisuuksia
c. Laatikaa mindmap vaikutelmista alueesta ja ideoista sen kehittämiseksi. Kerätkää ideoita vastaavanlaisista kiinnostavista kohteista. Piirtäkää skissejä ja tehkää työmalli.
d. Tehkää havainnollinen, harkittu ja yhtenäinen esitys analyysista ja visoista Suukarin alueelle. Aloittakaa mahdollisimman vapaalla ideoinnilla. Tarkentakaa esitystä siten, että esitätte tärkeysjärjestyksessä ne ideat, joita haluatte viedä suunnitelmassa eteenpäin. Tavoitteena on käyttää analyysia ja visiota suunnittelun apuvälineenä sekä antaa harjoitustyölle suuntaviivoja.
TEHTÄVÄT:
MAISEMA:
Tehkää havaintoja keskustan puukaupunkialueella, miten rakennettu kohtaa rakentamattoman (puusto, maasto, meri) eri mittakaavoissa (kaupunki, kortteli, rakennus, rakenne). Etsikää teemoja ja variaatioita.
KAUPUNKI: 
Tutkikaa ja piirtäkää koko suunnittelu- ja tarkastelualueen sekä olemassa olevan kaupungin siluetti Uudenkaupungin Kaupunginlahden vastarannalta katsottuna.
ASUMINEN: 
Kiertäkää Suukarin aluetta ja havainnoikaa tarkasti. Listatkaa viisi asiaa/ominaisuutta, jotka ovat asumisen kannalta hyviä tai erinomaisia. Listatkaa myös viisi asumisen kannalta huonoa haitallista asiaa/ominaisuutta. Järjestäkää asiat tärkeysjärjestykseen. Perustelkaa sanoin ja kuvin.
PUU:
Tarkastelkaa Uudenkaupungin puutalojen jäsentelyä ja yksityiskohtia. Piirtäkää, kuvatkaa tai kirjoittakaa niistä viisi tärkeintä. Miettikää voisiko niistä kehittää nykyaikaiseen puutaloon sopivia teemoja. Menkää kahville Kaupunginlahden rantaan. Luonnostelkaa kolmesta viiteen puutalokonseptia tai -ideaa Suukarin alueelle.
Tulostus: havainnollinen, graafinen esitys sekä lyhyet, selittävät tekstit. Taitto tehdään vaakasuuntaiselle A3-arkille (pdf).  
Esittely tapahtuu pdf-tiedostona projektorilta. Esityksestä tulee tulostaa kahdeksan kopiota opettajille esittelytilaisuutta varten. Muista esityksen katseluetäisyys.
Tehkää esityksestä ytimekäs ja selkeä. Materiaalia käytetään myöhemmässä vaiheessa suunnittelun apuna, osana lopputulostusta sekä mahdollisessa näyttelyssä Uudessakaupungissa.
Välinäyttö ja keskustelu: 26.9.
OSATEHTÄVÄ 2: ASUMINEN – PUU 
Ryhmätyö, 26.9.-10.10.
a. Tutkikaa erilaiset asumistypologiat ja talotyypit minitalosta torniin. Miettikää mitkä niistä sopivat Uuteenkaupunkiin ja Suukarin alueelle. Analysoikaa ratkaisujen erityispiirteet
b. Sijoittakaa sopiviksi havaitsemanne talotyypit Suukarin alueelle. Pohtikaa, mitä erityisominaisuuksia paikka asumisen kannalta tarjoaa ja miten niitä voisi parhaalla tavalla hyödyntää asuntoratkaisuissa
c. Etsikää puusta rakennettuja tai suunniteltuja esimerkkejä samoista typologioista. Analysoikaa niistä puuarkkitehtuuriin liittyvät erityispiirteet 
d. Etsikää ideoita puisista julkisivuista sekä rakennusrunkoa täydentävistä osista, komponenteista ja elementeistä. Miettikää miten Suukarin ilmasto ja rakennusten huolto voidaan ottaa huomioon puuarkkitehtuurissa. kehittäkää uudenlaisia puutalokonsepteja.
Tulostus: havainnollinen, graafinen esitys sekä lyhyet, selittävät tekstit. Taitto tehdään vaakasuuntaiselle A3-arkille (pdf).  
Esittely tapahtuu pdf-tiedostona projektorilta. Esityksestä tulee tulostaa kahdeksan kopiota opettajille esittelytilaisuutta varten. Muista esityksen katseluetäisyys.
Tehkää esityksestä ytimekäs ja selkeä. Materiaalia käytetään myöhemmässä vaiheessa suunnittelun apuna, osana lopputulostusta sekä mahdollisessa näyttelyssä Uudessakaupungissa.
1. Välipalautus ja keskustelu: 10.10.
OSATEHTÄVÄ 3: KAUPUNKI JA MAISEMA
Ryhmätyö
a. Miettikää, mitkä ovat paikan hienoudet ja millä suunnittelun keinoilla paikan heikkouksia voidaan parantaa.
b. Tutkikaa vaihtoehtoja, miten laajempi tarkastelualue liittyy kaupunkirakenteeseen ja tarjoaako Suukarin uusi puutaloalue uusia mahdollisuuksia ympäröivien alueiden kehittämiseen.
c. Laatikaa luonnos kokonaissuunnitelmasta, jossa on huomioitu mittakaava, korttelirakenne, liikenneyhteydet, pysäköinnin periaatteet ja pihajärjestelyjen periaatteet. Tarkoitus on esittää luonnos koko tarkastelualueelle, mutta pääpainopiste on varsinaisella suunnittelualueella. Kiinnittäkää erityistä huomiota kaupunkitilasarjojen kiinnostavuuteen, arkkitehtuurin innostavuuteen ja alueen houkuttelevuuteen. 
Palautus ja keskustelu: 14.11.
 

Vaadittava aineisto tarkennetaan erikseen.
OSATEHTÄVÄ 4: TARKENNETTU SUUNNITELMA
Yksilötyö
Laaditaan tarkentava suunnitelma valitusta osa-alueesta yksilötyönä. 
Työn lähtökohtana on ryhmätyönä laadittu yleissuunnitelma ja sen perusperiaatteet. Suunnittelussa on mahdollista kehittää ja poiketa edellisen vaiheen ratkaisuja. Tavoitteita ja painopistealueita on listattu yleisesti aihepiireittäin kohdassa suunnittelun tavoitteet, kts. yllä.
Merkittävistä, muiden ryhmän jäsenten töihin tai kokonaisuuteen ratkaisevasti vaikuttavista muutoksista on sovittava yhdessä ryhmän kanssa. Yksilötöiden muodostaman kokonaisuuden tavoitteena on rikas, mutta yhtenäinen kokonaisuus.
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Omistus pitää myös olla otsikossa, miten uusiokäyttö mahtuu hankkeeseen?





Ehdottomasti! Janne Gröning valokuvaaja Iniöstä, kysyn häneltä. Pitää olla moderni ajankohtainen
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