LÄHDEVIITTEIDEN MERKITSEMINEN

VIITTEET

1. Lähdeviitteet tekstin sisällä
Lähdeviitteet sijoitetaan itse tekstiin. Ala- tai loppuviitteiksi laitetaan lisähuomautukset, joissa esitetään pääjuoneen liittyviä lisätietoja tai tiedon lähteitä.

Sulkuihin Tekijän sukunimi julkaisuvuosi pilkku sivunumero(t). (Rivière 2001, 31.) 
a. samalta tekijältä useampi kirjoitus samana vuonna: lisätään a ja b (2001a ja 2001b).
b. tekijöitä kaksi tai kolme: (Santanen, Sivenius & Tuura 2001, 7–11.)  Huom. ajatusviiva.
c. useampi tekijä: ensimmäinen nimi ja sitten et al. (Varto et al., 2000.)
d. viitataan kahteen eri teokseen: (Bagh 2003, 31; Sivenius 2006, 2.) Huom. puolipiste.
e. samaan teokseen viitataan uudestaan heti seuraavassa viitteessä: (Mt. 123.) jolloin viitataan koko edeltäneeseen kappaleeseen tai (mt. 123)., kun viitataan edelliseen virkkeeseen.

Pisteen paikka on tärkeä
a. jos viittaus koskee yhtä virkettä, viite liitetään tekstiin ja loppuun piste: ”Esityksen jälkeen hänet valtasi kauhea pelko isältä tulevaa rangaistusta kohtaan” (Rivière 2001, 31).
Tai epäsuora lainaus: Joan Rivière (2001, 31) kertoo, että nainen alkoi esityksensä jälkeen pelätä isän rangaistusta.
b. Jos viite viittaa useampaan virkkeeseen, lopetetaan viimeinen virke pisteeseen ja viite sijoitetaan sulkumerkkien sisään pisteen jälkeen. (Rivière 2001, 31.) Huom. piste sulun sisällä.


2. Lähdeluettelo
Ensin julkaistut lähteet, sitten julkaisemattomat (esim. opinnäytetyöt). Verkkojulkaisut ja CD:t kuuluvat julkaisuihin. Lisäksi erikseen tutkimusaineisto (esim. lehdet, haastattelut), kuvaluettelo ja filmografia.

2.1. Kirjallisuusluettelo/Tutkimuskirjallisuus
Sukunimi pilkku Etunimi vuosiluku piste Teoksen tai artikkelin nimi kokonaisuudessaan piste Kustantajan kotipaikka kaksoispiste Kustantaja piste

a. Aakkosjärjestys tekijän mukaan (huom. Bagh, Peter von). 
b. Saman tekijän teokset aikajärjestykseen (vanhin ensin). 
c. Samana vuonna ilmestyneet erotetaan a ja b kirjaimin. 
d. Vuosiluvun jälkeen tieto painoksesta (esim. 2. painos tai ensimmäisen painoksen vuosiluku) ja loppuun alkuperäisteos, jos sen haluaa ilmoittaa.

a. monografia (teoksen nimi voidaan kursivoida)
Crary, Jonathan 1993 (1990). Techniques of the Observer. On Vision and Modernity in the Nineteenth Century. Cambridge, Massachusetts and London, England: October Books, MIT Press.
Lefebvre, Henri 1991. The Production of Space. Kääntänyt Donald Nicholson-Smith. Oxford and Cambridge MA: Basil Blackwell. (Alkup. La production de l'espace. Paris: Éditions Anthropos, 1974.)

b. artikkeli lehdessä (lehden nimi kursivoidaan, ei lainausmerkkejä, sivunumerot)
Rivière, Joan 2001. Naisellisuus naamiona. Nuori Voima 1, 30–34. Suom. Pia Sivenius. (Ilm. alun perin Womanliness as a Masquerade. International Journal of Psychoanalysis vol. 10/1929, 303–313.)

c. artikkeli kokoomateoksessa (toim. tai ed. kielen mukaan)
Saarikangas, Kirsi 1999. Tila, konteksti ja käyttäjä. Arkkitehtonisen tilan, vallan ja sukupuolen suhteista. Teoksessa Kirsi Saarikangas (toim.) Kuvasta tilaan. Taidehistoria tänään. Tampere: Vastapaino, 247–298.

d. verkkolähde (päivä jolloin luettu tai mieluiten myös tulostettu arkistoasi varten)
Lehtonen, Kari 1997, muutettu 20.3.1998. Internet-lähteisiin viittaaminen. [www-dokumentti]. <http://cs.stadia.fi/~lehtk/CSS/intlviit.html> Tulostettu / luettu 8.6.2006.

