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Huomasit reilu vuosi sitten Aallon kauppakorkeakoulun Urapalvelujen sivuilla erittäin mielenkiintoisen harjoittelupaikan lontoolaisessa yrityksessä, joka toimii useiden urheilijoiden ja näyttelijöiden sekä muiden julkisuuden henkilöiden agenttina. Urheilun ja muun kulttuurin suurena ystävänä ajattelit paikan olevan kuin sinua varten tehty, sillä se antaisi sinulle samalla mahdollisuuden muuttaa Lontooseen, jossa olet aina haaveillut asuvasi.
Sait paikan ja ilahduit suuresti, kun sinulle tarjottiin viime viikolla pysyvää työpaikkaa agenttina. Ajattelit, että voisit kerätä vielä ainakin vuoden lisää työkokemusta ennen maisteriopintojasi. Nyt sinulle on annettu ensimmäinen oma asiakas, kohtuullisen iäkäs sopraano Sara Sirkuttaja. Vaikka hänen uransa huippu on jo ohi, hänellä on edelleen hyvä ääni ikäisekseen.
Tapasit eilen Saran, joka lauloi uransa huipulla useita maineikkaita ykkössopraanon rooleja lukuisissa eri oopperataloissa, mukaan lukien kuuluisassa Wienin valtionoopperassa. Viimeisen kuuden vuoden aikana hänen suosionsa on kuitenkin hieman hiipunut, ja hän on joutunut pääosin tyytymään kakkossopraanon rooleihin. 
Wienin valtionoopperan tämänvuotisessa ohjelmistossa on kestosuosikki Mozartin Taikahuilu. Oopperan Yön kuningattaren rooliin oli alun perin kiinnitetty nouseva sopraano Leylah Lentotähti. Häntä pidetään erittäin lahjakkaana, vaikkei hän olekaan vielä saanut samanlaista suosiota kuin Sara Sirkuttaja aikanaan uransa huipulla. Lentotähden nimeä ei kuitenkaan ole enää näkynyt Wienin valtionoopperan mainoksissa viime viikkoina. Oopperapiireissä liikkuvan huhun mukaan Lentotähti on joutunut perumaan kaikki esityksensä loppuvuodelta tuntemattomasta syystä.
Sara oli suoraan yhteydessä Wienin valtionoopperan luovaan johtajaan kysyäkseen, oliko nimirooli vielä täyttämättä. Sara tuntee vaativan roolin hyvin ja on laulanut sen uransa aikana useita kertoja eri puolilla maailmaa. Eilen Sara sai kuulla, että ooppera saattaisi olla halukas palkkaamaan hänet Yön kuningattaren rooliin. Hän sopi täksi päiväksi tapaamisen agenttinsa eli sinun ja Wienin valtionoopperan luovan johtajan välille.
Otit selvää Wienin valtionoopperasta ja sait tietää, että siellä on 1709 paikkaa. Keskimäärin lippu näytökseen maksaa 105 euroa. Halvimmat liput maksavat 79 ja kalleimmat 315 euroa. Taikahuilun ensi-ilta on kolmen viikon päästä, ja kahdeksan viikon aikana siitä on tulossa yhteensä 24 esitystä. 
Sara haluaa Yön kuningattaren roolin todella paljon. Hän haluaisi jatkaa oopperalaulajan uraansa vielä ainakin viisi vuotta, ja rooli antaisi hänelle mahdollisuuden päästä takaisin oopperamaailman huipulle ja rekrytoijien nimilistoille. Hän uskoo, että rooli toisi hänelle lukuisia muitakin päärooleja maailman eri oopperoissa. Kuusi vuotta sitten, kun Sara oli vielä uransa huipulla, hänelle maksettiin Wienissä Yön kuningattaren roolista €210 000. Sitä pidettiin aikanaan erittäin korkeana hintana, ja sen jälkeen Saran ura ja suosio ovat pikkuhiljaa hiipuneet. Samaan aikaan kuitenkin inflaatio ja oopperan kasvanut suosio ovat nostaneet oopperatähtien palkkioita eri puolilla maailmaa.
Sara ilahtui Wienin valtionoopperan mahdollisesta kiinnostuksesta ja on kertonut sinulle, että roolin saaminen on pääasia. Palkkion suuruudella ei ole hänelle niin suurta merkitystä. Hän kertoi sinulle luottamuksella, että hän olisi valmis periaatteessa jopa laulamaan roolin ilmaiseksi, mutta ammattiylpeyden, maineen ja mahdollisten tulevien sopimusten näkökulmasta mahdollisimman suuri palkkio olisi toivottava.
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