[bookmark: _GoBack]Sara Sirkuttaja – ohjeet Wienin valtionoopperan luova johtaja ja assistentti
Huomasit reilu vuosi sitten Aallon kauppakorkeakoulun Urapalvelujen sivuilla erittäin mielenkiintoisen harjoittelupaikan luovan johtajan assistenttina Wienin valtionoopperassa. Ajattelit paikan olevan kuin sinua varten tehty, sillä puhut sujuvasti saksaa ja olet aina ollut kiinnostunut työskentelemään luovassa organisaatiossa. Sait paikan ja oletkin viihtynyt erittäin hyvin, sillä olet päässyt näkemään aitiopaikalta, miten isoa organisaatiota pyöritetään ja luovia ihmisiä johdetaan.
Toivoisit saavasi jatkaa valtionoopperassa vielä ainakin toisen vuoden ennen maisteriopintojasi. Nyt uskot saaneesi mahdollisuuden näyttää todelliset kykysi, sillä luova johtaja on sairastunut tärkeällä hetkellä ja sinun pitää hoitaa yksin neuvottelut sopraano Sara Sirkuttajan agentin kanssa. 
Keskustelit luovan johtajan kanssa eilen puhelimessa ja sait selville seuraavat tiedot:
Wienin valtionoopperassa on 1709 paikkaa. Keskimäärin lippu näytökseen maksaa 105 euroa. Halvimmat liput maksavat 79 ja kalleimmat 315 euroa.
Mozartin Taikahuilu on yksi oopperassa vuosikymmeniä pyörineistä kestosuosikeista. Sen ensi-ilta on kolmen viikon päästä, ja kahdeksan viikon aikana siitä on tulossa yhteensä 24 esitystä. Vuosi sitten julkistetussa ohjelmistossa Yön kuningattaren haastavaan rooliin oli nimetty nimekäs nouseva sopraano Leylah Lentotähti. Vaikka häntä pidetään erittäin lahjakkaana, hän ei vielä ole saanut samanlaista suosiota kuin Sara Sirkuttaja aikanaan uransa huipulla. 
Lentotähti on kuitenkin viime hetkellä joutunut perumaan kaikki esityksensä loppuvuodelta, sillä hän on loukannut jalkansa pahoin onnettomuudessa. Valtionooppera ei ole pystynyt löytämään tilalle korvaavaa sopraanoa, joka olisi vapaana esitysajankohtina. Toisen sopraanon rooliin palkattu (€120 000 palkka) nuori sopraano osaisi Yön kuningattaren roolin, mutta hänellä on vielä varsin vähän kokemusta isoista rooleista ja siksi Valtionooppera on nyt tiukassa paikassa. Oopperan peruminen tai epäonnistuminen johtaisi erittäin suuriin tappioihin.
Kuultuaan oopperapiireistä huhun Leylah Lentotähden poisjäämisestä Sara Sirkuttaja oli yhteydessä Wienin valtionoopperan luovaan johtajaan ja kyseli mahdollisuuksistaan saada laulaa Yön kuningattaren rooli, jonka hän osaa hyvin. Tähän asti luova johtaja on yrittänyt löytää tilalle nuoremman ja vielä uransa huipulla olevan sopraanon, mutta nyt aika alkaa loppua ja hän on epätoivoinen solmimaan sopimuksen Sirkuttajan kanssa. 
[bookmark: _Hlk52180643]Sirkuttaja on laulanut Wienissä monta kertaa, edellisen kerran kakkossopraanon roolissa eräässä toisessa oopperassa €80 000 euron palkkiolla. Kuusi vuotta sitten, kun Sirkuttaja oli vielä uransa huipulla, hänelle maksettiin Yön kuningattaren roolista €210 000. Sitä pidettiin aikanaan erittäin korkeana hintana, ja sen jälkeen Sirkuttajan ura ja suosio ovat hiipuneet. Samaan aikaan kuitenkin inflaatio ja oopperan kasvanut suosio ovat lähes tuplanneet huippuoopperatähtien palkkiot.
Sait luovalta johtajalta tiedon, että viimeisen neljän vuoden aikana Yön kuningattaren roolista on maksettu vuodesta ja laulajasta riippuen 120 000-230 000 euroa, ja kakkossopraanon osasta 60 000 – 120 000 euroa.
Oopperatalon taloudellisen menestyksen avain on mahdollisimman korkea täyttöaste illasta toiseen. Alle 85% oleva täyttöaste tarkoittaa tappiota, mistä syystä oopperatalolla on kova paine varmistaa illasta toiseen hyvin onnistuvat pääesiintyjät. Tänä vuonna Lentotähdelle olisi maksettu Yön kuningattaren roolista €260 000. Hätätilanteen takia Oopperan ylin johto on antanut sinulle valtuudet tarjota Sara Sirkuttajalle jopa €400 000, jos se on tarpeen. Mikäli Saran hintapyyntö ylittää sen, aikoo ooppera ottaa suuren riskin ja antaa Yön kuningattaren roolin kokemattomalle kakkossopraanolle. Hänelle maksettaisiin pääroolista luultavasti n. 200 000-240 000 euroa. 
Luova johtaja haluaa rooliin Sirkuttajan, vaikka tämän uran parhaat hetket ovat ohi. Johtaja uskoo, että pitkän kokemuksen omaava ja Yön kuningattaren haastavan roolin useita kertoja laulanut Sirkuttaja on selkeästi turvallisempi valinta ja suurempi mainosarvoltaan kuin nuori ja kokematon vaihtoehto; pahimmassa tapauksessa nuoren sopraanon epäonnistuminen saattaisi pilata koko oopperan maineen pitkäksi ajaksi.
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