Kirjallinen koe LCA-5704, joulukuu 2020
Yleistä:
Yhteiskunnassamme vallitsevan poikkeustilanteen vuoksi kirjalliset kokeet järjestetään Aalto-yliopistossa tänä keväänä MyCourses-tenttinä. Kyseessä on ns. open book -tentti, jossa sinun on mahdollista käyttää apuvälineitä. Koe on kuitenkin tehtävä itsenäisesti ilman toisen henkilön avustusta.
Apuvälineistä soveltuvia ovat esim. sanakirjat ja muu materiaali. Suosittelemme käyttämään Aallossa käytä olevaa MOT-sanakirjaa, joka antaa useimmiten parhaan hakutuloksen verrattuna ilmaisiin nettisanakirjoihin. MOT:iin pääset, kun kirjaudut palveluun kirjaston sivujen kautta omilla Aalto-tunnuksillasi.
Kiellettyä on kääntää tekstiä Google-kääntäjällä tai kopioida valmista tekstiä. Valmiin tekstin kopiominen on plagiointia, joka on Aallossa rangaistava teko. 
Kun olet MC-järjestelmässä omalla käyttäjätunnuksella ja salasanalla varmistat, että käyttäjä olet sinä itse eikä kukaan muu ja että et ole luovuttanut tunnuksiasi kenellekään muulle.
Tentin tekeminen:
· Tentti tehdään ma 7.12. klo 15:15 -17:15
· Tentti avautuu yllä mainittuna ajankohtana ja sinulla kaksi tuntia aikaa tehdä tentti, jonka jälkeen tentti sulkeutuu. 
Tentti 2 op – kirjallinen taito
Omaan alaan ja opintoihin liittyvät aiheet_
Tavoitteena osoittaa että pystyy apuvälineiden kanssa tuottamaan ruotsinkielistä tekstiä käyttäen oman alan
sanastoa. 
· lyhyt teksti noin 50 sanaa 
· sähköposti tai muu työhön liittyvä kirjallinen viestintätilanne
· pidempi teksti n 150 sanaa 




