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KIRJOITUSTEHTÄVÄ 2.

Jatka(kaa) kirjoittamalla työryhmänä tai itsenäisesti valitusta elokuvaideasta noin parin sivun mittainen luonnehdinta, johon sisällytätte alla mainittuja asioita. Tekstin muoto on vapaa. Jos et vielä tiedä tai pysty kirjoittamaan auki näitä kaikkia osioita, sisällytä niistä ne, jotka pystyt. Tehtävän tarkoitus on saada vieläkin selvempi ja konkreettisempi kuva lyhytelokuvastanne, sen tarinasta ja henkilöistä. Kuva(t) eivät sisälly tähän sivumäärään. 

A.
Tämän olette jo tehneet, on tässä muistutuksena
· Esittele idea vähintään viidellä lauseella (enintään puoli sivua). 
· Miksi tämä aihe ja maailma? 
· Kuvaile sen keskeiset henkilöt (etsi ristiriitaisia ominaisuuksia) 
· Etsi ideaasi tai sen maailmaa avaava kuva (kuvia voi olla useampikin) 
· Anna projektille työnimi 
 
B.
Nyt jatkatte tästä yhdessä.
· Keskustelkaa ensin ideasta ja sen herättämästä ajatuksista. Esittäkää kirjoittajalle kysymyksiä ideasta. Miettikää työnjako, kuka kirjoittaa, miten haluatte tehdä yhteistyötä.

· Mieti keskeisille henkilöille esikuvia. Tee havaintoja oikeista, tuntemistasi ihmisistä, ei kuitenkaan ketään koulusta. Nimeä hänestä kaksi keskenään ristiriitaista ominaisuutta. (Esikuvan ei tarvitse olla kaikin puolin henkilöhahmon kaltainen.) Kirjoita nämä ylös.
· Kirjoita päähenkilön keskeisistä konflikteista. Konflikti voi olla itsen kanssa, toisen henkilöhahmon kanssa, maailman kanssa. (Konflikti itsen kanssa voi johtua esim. ristiriitaisista ominaisuuksista, tai ehkä asiasta jota ei myönnä itselleen tai näe itsessään.) Kirjoita lyhyesti, muutamalla lauseella.

· Kirjoita aiheesta hieman enemmän. Mikä kaikki siinä kiinnostaa juuri sinua? Mieti, missä muissa asioissa / ilmiöissä sama aihe näkyy (siis tarinasi ulkopuolella)? 

· Asettakaa keskeiset henkilöt valitsemaasi maailmaan, joka kuvastaa aihetta ja mieti mikä tapahtuma saa tarinan alkuun?
· Listaa henkilön ”askelmat” eli keskeiset tapahtumat, jotka tiedät tässä vaiheessa. Voit hahmottaa sitä miettien henkilöiden tahtoa sekä sen esteitä (mihin pyrkivät, mitä haluavat ja mikä tai kuka sen estää?)

· Kirjoita kohtaus, jossa vähintään kaksi keskeistä henkilöä kohtaa ja heillä on konflikti (tahdon suunnissa, se voi olla sisäinen tai ulkoinen, pysyä pinnan alla tai purskahtaa ulos). Kohtausta ei tarvitse vielä kirjoittaa välttämättä auki, sen voi vain kuvailla.

· Etsikää lisää kuvia, tai päivittäkää ideaasi tai sen maailmaa avaava kuva (kuvia voi olla useampikin)


