Opponentin lausunnon kirjoittaminen

Opponenttina toimiminen on tärkeä osa akateemista työskentelyä (kandiseminaari, graduseminaari, tohtorinväitös). 
Opponentti ei tässä yhteydessä tarkoita vastustajaa, vaan arvioijaa, jonka tarkoitus on auttaa akateemisen tekstin kirjoittajaa kehittämään työtänsä entistä paremmaksi. Opponentin tehtävä on antaa opponoitavalle rakentavaa (ts. selkeää, yksityiskohtaista, toteutettavissa olevaa ja hyvin perusteltua) palautetta ja kritiikkiä, huomioiden myös työn ansiot ja vahvuudet. Kritiikki ei miltään osin saa olla henkilöön käyvää, vaan sen tulee aina koskea puhtaasti arvioitavaa tekstiä.
Opponenttina sinun tulee lukea opponoitavasi työ läpi kokonaisuudessaan ja huolellisesti ja kirjoittaa lukemasi perusteella lausunto. Seuraavana esimerkkejä asioista (lista ei ole kattava), joihin tulee ottaa kantaa (ottaen huomioon vaihe jossa työ on, ja arvioidaanko kandidaatin- vai pro gradu –tutkielmaa):
· Työn otsikko -  vastaako se sisältöä, eli käsitelläänkö tekstissä aihetta joka otsikossa mainitaan? 
· Johdanto – kerrotaanko selkeästi mitä aihepiiriä käsitellään? Tulevatko tavoitteet selkeästi esiin? Perustellaanko miksi aihetta on tärkeää tutkia?
· Tutkimuskysymys – onko selkeä tutkimuskysymys esitetty? Onko kysymys sellainen, että siihen voidaan myös vastata? Onko kysymys tarpeeksi kapea, mutta myös tarpeeksi laaja?
· Kirjallisuuskatsaus – vaikuttaako siltä, että relevanttiin kirjallisuuteen on tutustuttu? Ovatko lähteet korkealaatuisia?
· [bookmark: _GoBack]Analyysi ja löydökset  – Onko ainestoa hyödynnetty asianmukaisesti? Onko löydökset esitetty selkeästi? Ovatko löydökset uskottavia? Perustuvatko löydökset aineistoon?
· Implikaatiot ja yhteenveto – vastataanko työssä tutkimuskysymykseen/-kysymyksiin? Onko implikaatioita esitetty? Ovatko ne uskottavia? Puuttuuko jotain oleellista?
· Rakenne, selkeys, luettavuus – eteneekö työ loogisessa järjestyksessä? Onko teksti luettavaa ja selkeää? Onko lähteet merkitty asianmukaisella tavalla?    
Kohdissa, joissa havaitset puutteita, tulee esittää parannusehdotuksia. Voit myös esittää kysymyksiä, joita kirjoittajan olisi mielestäsi hyvä pohtia. Lausunnon tulisi olla n. kahden sivun mittainen, mutta se voi olla tarpeen vaatiessa myös pidempi.
Ohje perustuu Helsingin Yliopiston seminaarityöskentelyn ohjeisiin.
