Korvaavat tehtävät poissaoloista Dokumentaarinen elokuva

Pe 9.9. 13-16.30 Dokkarin perjantaisen puolipäivän voit korvata näin:

Etsi kolme erilaista esimerkkiä, kuinka henkilöä haastatellaan elokuvassa ja avaa lyhyesti kirjallisesti löytämäsi haastattelutilanteita ja niiden keskinäisiä eroja. Kiinnitä huomio erityisesti kuvattavan ja työryhmän/haastattelijan/ohjaajan väliseen suhteeseen.

Palauta 0,5-1 A4 reflektiosi ja liitä samalle sivulle mukaan linkit ja aikakoodit esimerkkeihisi. Voit ottaa esim. Areenasta tai Youtubesta. Sinun ei tarvitse katsoa koko elokuvia, joista olet löytänyt esimerkit.

Ma 12.9. koko päivä: Kirjoita millaisen tilanteen haluaisit luoda jos haastattelisit henkilöä elokuvaan. Millaisia keinoja voisit kokeilla onnistuaksesi tässä. 1 A4.

Ti 13.9. koko päivä Valitse yksi perjantaina löytämistäsi klipeistä. Valitse sen sisältä yksi kommentti, hetki tai ele, joka kokonaisuudesta irrotettuna antaisi tilanteesta tai haastatelluista henkilöstä eri kuvan kuin klippi/kohtaus kokonaisena. Avaa kirjallisesti miksi mielestäsi näin tapahtuu. 1 A4.

To 15.9. koko päivä
1) Lue läpi Anonyymit reflektiot kokemuksen jakamisesta ja haastattelutehtävästä. PDF löytyy tässä kansiossa.
2) Kirjoita omasta näkökulmastasi, millaisia ajatuksia reflektioiden lukeminen sinussa herätti. 
Esim. nouseeko niissä jotain sinulle tuttua tai yllättävää? Tai mitä asioita toisen kohtaamisessa elokuvantekijän kannattaisi mielestäsi kehittää? Nouseeko konkreettisia esimerkkejä, miten haastattelutilannetta voi  harjoitella? 

Tehtävät pitää olla tehtynä ennen kurssin loppua. Palauta tehtävät: salla.sorri@aalto.fi 


