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Skriftlig opponering
Respondent:



Opponent:

Titel:



Datum:

Kom ihåg att vara tydlig, ge exempel och motivera dina svar. 
Kandidatarbetet som helhet. Är arbetet vetenskapligt, sakligt och objektivt? Tas intressant kunskap fram? Ge exempel. Vilka är arbetets starka och svaga sidor?
Syfte. Är syftet med arbete klart formulerat, d.v.s. får du en tydlig bild av vad arbetet går ut på? Motiverar skribenten syftet? 
Framställning, stil och språk. Är texten logiskt uppbyggd och lätt att förstå? Saknar du någon information eller upplever du någon information som onödig? Är rubrikerna klara och informativa? Är tabeller och figurer väl valda och rätt använda? Är språket korrekt?
Material, teori och metod. Är materialet relevant och tillräckligt? Är centrala begrepp klart definierade? Beskrivs metoden? (särskilt viktigt om det inte enbart är en litteraturstudie) Är metoden lämplig för att uppnå syftet?
Referenser. Används informationen från källorna på ett välfungerande vis? Är hänvisningarna korrekta? Är skillnaden mellan egna ord och källornas klar? Finns alla källor med i litteraturförteckningen?
Resultat och diskussion. Är resultaten tydligt presenterade? Hänger resultaten och diskussionen tydligt ihop med syftet? Är slutsatserna trovärdiga? Diskuteras slutsatserna i ett vidare perspektiv? 
